

Solidaridad Obrera

AIT

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año III-Epoca IV

Barcelona sábado, 23 julio 1932

Número 470

ACTUALIDAD

El Estatuto y las deportaciones, piezas de recambio

La consecuencia evidente que salta a la vista estos días es que el Estatuto de Cataluña no tiene eco en Madrid. Los diputados catalanes, que en el asunto de las deportaciones estuvieron tan mal o peor que el Gobierno mismo que las dispuso, se encuentran ahora con que la mayoría no les apoya eficazmente. Azafra y Bello, con alguna otra individualidad, son favorables, al parecer, al Estatuto; pero hace el efecto de que lo son por compromiso, como si respondieran con un "¡visca Catalunya!" convencional y de recambio al incoloroso "¡viva España!" de Companys, lanzado entre sollozos de truco y cierto hipo de histrión sconejado, que en el fondo actúa como un calculista.

Madrid tiene ya su propio Estatuto en la Constitución, un Estatuto elaborado en momentos de solidaridad republicanosocialista, de unanimidad gubernamental, de furia fascista; un Estatuto que es un alarde de pedantería, además de ser una burla ignominiosa. El repertorio de libertades que ofrece queda invalidado con la ley de excepción que autoriza a un agente de Policía o a un gobernador para deportar y encarcelar por plazo indefinido, sin que medie sentencia, proceso ni causa, sin que medie siquiera declaración. Lo mismo que Machado, que Carmona, que Musolini, que Primo y que Uriburu; lo mismo que en los Balcanes y que en el centro de África.

En Madrid no se han visto más que arranques imperialistas. Se ha visto lo que puede dar la política, el juego de quita y pon. Aquellos partidos que se decían nutridos por el cogollo de la intelectualidad, aquellos ateístas, profesores y universitarios, aquellos hombres que se tenían a sí mismos por la aristocracia del pensamiento, han resultado tarados, podridos, sin más propósito que conseguir favor y poder, sin más idea que vivir alegre y espléndidamente del presupuesto que el Borbón les apartaba de los ojos, por cuyo motivo le declararon la guerra. Unánimemente no había perdonado intriga para visitar al rey. Marañón había caracolado con Borbón en alegre camaradería, rebotando por las Hurdes, burlándose de la miseria de aquella tierra de infierno. Lo mismo que esos intelectuales de saldo adoraban al rey, les adora a ellos buena parte de la juventud de clase media, la misma que elabora leyes con el mismo frenesí de Primo, que salió a ley diaria.

Se ha producido en España, con el favor oficial dispensado a la juventud de los partidos, una entronización de la pedantería que ya se pudo dar por descontada al discutirse el título preliminar de la Constitución. Se volcaron millones y millones en el presupuesto ministerial de Trabajo para rodear de pedantes al llamado Largo Caballero. Fernando de los Ríos, el pedante sentimentalista de ante fondo, el hombre todo corazón, votó las deportaciones, como Scarpia y como Indalecio Prieto, ese otro Scarpia bilbaíno, capaz de personificar una dictadura con sus desplantes de rico engreído.

La pedantería tomó asiento en las poltronas ministeriales y se estableció allí con un aire entre casurro y bilioso. Preparó discursos como se prepara una limonada, con el secreto propósito de impulsar terremotos y temporales. Empezaron a llover reglamentos y ordenanzas tan copiosamente, que el español oficial, el español arquetipo necesitaba pasar todo el tiempo de su vida en leer para enterarse de lo que se legisla, si a las pocas horas no perdiera la razón al querer saber lo que se escribe para él. El diluvio legislativo, no contenido más que entre chanzas y chanzas parlamentarias por el reglido de la clase media acampada en los escafos, de esa clase media que vivía de medio lado y tiene ahora un lustre de pavo cebado y hasta harem. Bien es cierto que nosotros tenemos la culpa por no haber apartado de un manotazo a la República cuando llegó entre borrachera y borrachera, sonriendo candorosamente. Sólo trataba de poner un burdel.

Cuestiones de hoy y de mañana

El factor geográfico en las luchas sociales

Ningún pensador del campo anarquista tiene el atractivo de Reclus para los amigos de la Naturaleza. Reclus es una figura que jamás, ni en un sólo segundo de su vida, se despojó de la sencillez. Su biógrafo, Max Nettlau, espíritu gemelo de Reclus en la sencillez y en la bondad, ha trazado pacientemente la línea vital de aquel formidable maestro de andar y ver, de aquel héroe callado que prefirió la pluma al gesto, la actitud revolucionaria sin manotadas, al hueco además histriónico y tribunicio. Pluma convincente y limpia, anduvo por los anchos caminos del mundo; anduvo a la intemperie entre razas y bosques. Estudió, ordenó y meditó con afán inteligente. Su obra constructiva durará lo que duren los siglos.

La actualidad científica del mundo justifica a Reclus sin corregirlo. Es admirable que hasta Newton haya sido rectificado por Einstein y que, en cambio, no haya sido rectificado Reclus, el hombre del cual no sabemos si afirmar que hizo de los estudios geográficos un tema anarquista, o bien del tema anarquista un ensayo geográfico admirable de precisión, estimulante y vario. La ignorancia de los científicos críticos del anarquismo se patentiza por el hecho de que desconocen a Reclus y también por otro hecho sintomático: el de que Reclus es un maestro de disciplinas concretas. Entendáse

"disciplina" en el sentido de actividad científica, no en el de imposición.

La civilización que se crea en el mundo laborioso es una resultante del esfuerzo puro al margen del Estado y de la autoridad, al margen de la potencia del oro, no al margen del factor geográfico que favorece la vida en una convivencia moral o apresura la muerte cuando el dominio subterráneo del mundo no tiene emulación solidaria.

España ha tenido pocos geógrafos desinteresados y pocos exploradores. Se puede decir que, excepción hecha de algunos entendimientos, contados, excepcionales, la geografía sólo ha merecido a los españoles indiferencia y desdén. Una obra maestra como el estudio profundo de Reyes Prósper, "Las estepas de España", tuvo que publicarse con el favor oficial, lo mismo que la edición monumental del "Poema del Cid", de Menéndez Pidal, dos aportaciones que se relacionan con la geografía integral mucho más de lo que a primera vista parece. Reyes Prósper anduvo por la España estepeana en compañía de campesinos y guías, a lo que rinde un homenaje emocionante, para estudiar científicamente la flora, la geología, las posibilidades humanas de ese Sahara español que se extiende como una llaga por gran parte del suelo hispano, y podría aprovecharse racionalmente. Menéndez

Pidal estudió la geografía del Poema, lo puso en claro, lo relacionó con otros monumentos lingüísticos, se fijó en la toponimia y trazó una ruta de maravillosa ciencia para los investigadores desinteresados como él. No hay espectáculo tan bello como el del hombre de ciencia que, como Pidal, produce infatigablemente, sin lucro, y como Reyes Prósper, que recorrió con un trabajador

por guía la España maldita de las salinas y del esparto, la España raída y agonizante.

Los estudios geográficos acotumban al hombre a orientarse directamente, a servirse de él mismo como un Robinson de nuestro tiempo. Sólo conociendo la tierra podremos amarla como se ama una balada, no como los hombres malos aman una propiedad.

El desconocimiento de la geografía iguala a gobernantes y gobernados hasta el punto de que todos pueden ir juntos en un reproche. Volvamos a Reclus, que no quiso gobernar, y que, al revés de cuatro letrados que se burlan de la cultura, fué revolucionario que no son ellos, combatiendo con armas en la mano y no con la lengua, en sitio seguro.

LAS PLUMAS DE GANSO

Un insulto a Salvochea y un episodio de las guerras coloniales

"La Voz", de Madrid, publica en fecha reciente un documento que tiene importancia histórica, por varias razones: importancia histórica muy distinta del patriotismo, porque se refiere precisamente a los estragos del patriotismo; importancia histórica para que aprendamos lo que fué la dominación colonial, cuyo carácter trata de imponerse, ahora que no hay colonias, a los trabajadores cuando no son ministeriales.

Es un documento que dirige al ministro de la Guerra un coronel que se rindió en Cuba sin combatir como él hubiera querido. Siente no haber sacrificado más hombres, y escribe en otro pasaje: "Obligándome el general Toral a suspender el fuego a la una de la tarde del 3 de julio y entrando en tratos por medio del cónsul de Inglaterra con el enemigo corté de plano toda acción bélica, y no teniendo confianza en el pacifismo de mis soldados (pues no se pudo evitar que algún impaciente en reanudar la lucha disparase algún tiro suelto), hizo ocupar mi campo de batalla por el batallón de Alcántara, acabado de llegar con la columna Escario, y disponiendo se alojasen mis fuerzas en unas casas enfiladas por la artillería y sin defensa alguna, por lo cual hice presente al comandante de Estado Mayor don Luis Iriés que, si bien cumplía la orden, manifestase que sus tropas construirían trincheras al exterior para ofender al enemigo cuando se reanudasen las hostilidades, manifestando con gran sentimiento que lo que se quería era tener tres o cuatro mil bajas para justificar la rendición, base de la paz."

¿Verdad que no pueden leerse estas atrocidades sin sentir escalofríos?

El propio periódico inserta un artículo dos días después burlesco zafamente de Salvochea y posponiéndolo al matasiete de Hernán Cortés y hasta a la cotorra de Castelar. A un diputado se le ocurrió proponer que figurara la efigie de Salvochea en los sellos de Correos. El articulista de "La Voz" protesta. Nada tiene eso de particular, porque el mismo Salvochea protestaría de la burla. Pero el articulista de "La Voz" apunta una protesta engolada, asegurando, como los antropófagos, que "ningún Estado canoniza a los hombres, por extraordinarios que sean, si personificaron una lucha aun no canonizada y la negación de principios establecidos." Afade el articulista:

"Fernán Salvochea no fué un republicano o un socialista cuyas fórmulas de gobierno pueda hacer suyas el régimen actual. Fué más bien el libertario que se alza contra toda visión del Estado, por mínima que sea su fuerza coactiva. En Salvochea aflora espléndidamente—porque su carácter fué diamantino—ese fondo genuinamente andaluz, individualista hasta la acracia, que hace mucho más eficaces agitadores que espíritus constructivos."

La exposición del coronel al ministro de la Guerra pidiendo recompensas se califica por "La Voz" de "conmovedora". La vida de Salvochea, que todo lo dió, la libertad y la riqueza; que todo lo sufrió y todo lo superó sin pedir nunca nada, no vale nada, porque representa "la negación de principios establecidos." Vale la pena de subrayar el contraste.

Rodols

Los sin trabajo

Existen en el mundo los sin trabajo en proporciones aterradoras.

No es preciso señalar las cifras de los efectivos, porque para ello tendríamos que recurrir a las estadísticas oficiales, las cuales no representan justamente la verdad aritmética del problema.

Es suficiente la visión diaria que desfila ante nuestra retina, para comprender la magnitud imponente del mismo.

Cientos y miles de trabajadores, hermanos nuestros, pasean su miseria y pasamos por todas las calles de los pueblos y ciudades de la República de trabajadores sin trabajo. De todas las latitudes llegan a nosotros gritos de millones de obreros que piden ¡pan y trabajo!

En cada uno de nosotros existe el problema pavoroso; si no hoy, mañana.

Si reconcentramos el pensamiento un momento en esos millones de hogares proletarios sin pan, del fondo de nuestro ser suben oleadas de odio y maldición, que lanzamos contra los poderosos de la tierra; ¡malditos seáis, que así gozáis con el dolor ajeno! Pero la reflexión cunde, y pensamos también que esto no basta, amigos; si con maldiciones pudiéramos dar solución a los candentes problemas de la vida, indudablemente que hoy ya la vida sería, socialmente hablando, una especie de mitológico "paraíso". Algo así como un "tobogán" de suave y ligera pendiente, a la cual nos lanzaríamos con la evidente satisfacción de eternizarnos.

Los sin trabajo son la manifestación viva e incontrovertible de la decadencia del sistema capitalista, base del régimen actual y causa de todas las calamidades sociales y humanas que en el mundo se manifiestan.

La relatividad filosófica de las cosas se manifiesta una vez más con el fracaso lógico del sistema; sistema considerado absoluto y, en consecuencia, inconvertible por los interesados en su subsistencia y mantención.

Ejército, clero, burguesía y pequeños satélites, que no son más que efectos del mismo. El

B. Dufour

Solidaridad Obrera

publicará a partir de mañana, domingo, día 24, una página entera, la última, dedicada a los campesinos

con el título

LAS LUCHAS DEL CAMPO

Preferimos no hacer calendarios sobre lo que será a partir de fecha tan próxima, la aportación campesina a SOLIDARIDAD OBRERA. El camarada lector podrá juzgar directamente, con entero derecho, que los compañeros del campo y todos, nos ayuden en todos sentidos a tan magna empresa

LIBERTAD DE PRENSA

Denuncia y recogida

Ayer fué suspendida y recogida la edición de SOLIDARIDAD OBRERA. A pesar de nuestra campaña persistente y de nuestra protesta, hemos pasado una vez más por la extemporánea medida que contra nosotros se ha tomado, saltando por encima de la ley y del derecho.

La denuncia de ayer fué motivada por un suelto en el cual narrábamos un atropello inculcable perpetrado por las autoridades.

Sabemos, pues, que esto no se puede tocar. Poco a poco los censores de nuestro periódico nos irán señalando normas y defectos. ¿Pasaremos por ellas? Eso es lo que hay que estudiar detenidamente. Con serenidad, pero con firmeza, como dijimos el otro día. La organización, los compañeros todos deben meditar este asunto gravísimo. Se trata de contrarrestar la ofensiva de nuestros enemigos de siempre contra SOLIDARIDAD OBRERA. Es preciso hablar, y hablar claro. Y obrar si es preciso. Nuestra publicación no puede quedar relegada a la simple nota sindical que anuncia la asamblea del día o la reunión de mañana.

SOLIDARIDAD OBRERA es un órgano de divulgación social y un exponente de ideas, al par que un diario de crítica.

Ya lo hemos dicho repetidas veces. Si SOLIDARIDAD OBRERA deja de ser esto, ¿qué quedará de él?

Si ni siquiera podemos publicar la nota del día apasionada y vibrante, ¿qué diremos desde sus columnas?

Esto es una cosa seria. Esta misma seriedad debe hacernos reflexionar profundamente.

Nuestro director, Felipe Alala, ha emprendido desde la cárcel una campaña revisionista sobre el proceso del Sindicato de Construcción, a causa del cual hay infinidad de compañeros que sufren prisión injusta. Un artículo

de dicho camarada fué también denunciado ayer.

No se nos deja hablar de nada. Se nos quiere imponer el régimen del mutismo. A la injusticia de ver vulnerados nuestros derechos de escritores libres se añade la otra de querer someternos radicalmente a la intemperancia del censor. No podemos decir fiscal. Desde hoy diremos censores.

Sería más lógico que cada noche se nos obligara a llevar las galeras al Gobierno civil, como en tiempos de Primo de Rivera eran llevadas a Capitanía General.

Si así se hiciera, por lo menos podría salir el periódico y la gente leería a gusto del mismo censor.

Si no quiere hacerse esto, porque la cosa resultaría ridícula en este país "democrático", que se imprima una ley especial, que podría editar muy bien el gobernador civil o el presidente de la Audiencia, donde se nos instruya y determine hasta qué límite

se puede llegar la expresión de nuestro pensamiento.

Esto sería lo más "ecuaníme" y lo más "sensato". Y esto lo pueden hacer las autoridades barcelonesas. Porque Barcelona es un cantón independiente, una zona aislada donde, por lo visto, no rigen las leyes generales de la nación.

De todas maneras, volvemos a repetir que la organización, el Comité Regional, el Comité Nacional y los Sindicatos deben meditar profundamente y tomar rápidos acuerdos.

Si se cree que SOLIDARIDAD OBRERA es una publicación necesaria, hay que demostrarlo prácticamente, robusteciéndola y prestándole el calor necesario.

Si se cree que el periódico debe salir con dignidad, hay que mantener esta dignidad de una manera o de otra.

Serenidad, sí, pero energía si es preciso. Todos tenemos la palabra empeñada en este asunto. Que cada cual cumpla su palabra y determine hasta qué límite

RÁPIDA

Todo el mundo habla de las dos tendencias que se debaten en el seno de la C. N. T.: "moderados" y "extremistas"; mas ninguno se ha parado a pensar en si estos significados son propios y adecuados.

La C. N. T. tiene unos principios libertarios básicos. Tiene una táctica de lucha definida. Tiene una finalidad que cumplir, conocida de todos: el Comunismo libertario.

Quiénes luchan activamente por la organización y velan por sus ideales, sin mixtificaciones, aprovechando todos los momentos para la lucha y la propaganda, no son tampoco "extremistas", sino obreros revolucionarios que sienten las ideas que informan la organización y quieren efectuar la transformación social para emanciparse.

La cobardía no puede tampoco confundirse con el temperamento moderado, menos impulsivo, más sereno. Seamos sinceros.

No confundamos las materias.—M.

¿Hasta cuándo?

Se nos ocurre preguntar a quien compete: ¿Hasta cuándo se pretende mantener la reclusión del compañero Alcodori, por un hecho del cual está demostrado hasta la saciedad que ni tiene arte ni parte? ¿Sirven o no los testigos en el atestado procesal? ¿Existe algún principio de justicia por mínimo que éste sea. Pues caso de existir, Alcodori está demás en la cárcel.

Podríamos hacer un escrito de mil líneas, pero las necesidades

del diario no lo permiten. Lo más práctico es hablar claro. Sólo nos resta preguntar por última vez: ¿Es que se pretende provocar un conflicto? Caso de ser cierto este deseo, este Comité está dispuesto a dar satisfacción a quienes o a quien tal pretenda, haciéndose suyo el caso del compañero Alcodori y llegar adonde sea preciso por su libertad. — La Junta del Sindicato Unico de Trabajadores de Hospitales.

TRABAJADORES AFILIADOS A LA C. N. T.: ¡EXIGID, EN VUESTRO CARNET, EL SELLO CONFEDERAL!

LOS SINDICATOS DE BARCELONA

CONFLICTOS

El de la Extracción de Arenas.—Todos los compañeros huelguistas recordarán las condiciones de la asamblea donde acordamos distribuir el trabajo.

Desde aquel día los eternos Juntas, cuyos nombres publicaremos algún día, empezaron a hacer labor de zapa. Y llegó el conflicto por el que se podía evitar, y con el conflicto empezaron las represalias contra los trabajadores conscientes. Unos fueron a la cárcel, y los otros perseguidos como fieras.

Para que se entera la opinión pública y la organización en pleno, posemos de relieve el trabajo llevado a cabo por estos sujetos. Nos reunió Colindres, en compañía de Choharra, y les dijo que cuando se planteara el conflicto dejaran de trabajar un día de los domingos, pues las dos o tres semanas que estuvieran parados se las pagarían. Y esto ha sido el juego y la traición realizada a las tres semanas de declararnos en huelga.

Ya veis, pues, camaradas, cómo estos seres hacen el juego a la burguesía en unión de un consejero conocido que tiene la sucursal de esquirolas en su casa.

Unos y otros piensan que saldrán del fango y se equivocan, pues el conflicto de la playa triunfará, pese a quien pese, y estos esquirolas despreciables serán arrojados un día por la borda como pago a su proceder infame. — Francisco Higueras.

tan amplio espíritu de lucha, enfrentándose contra esa despotista Compañía.

Llegó un momento en que todos los obreros de la casa Solé se sintieron hombres, y como tales vienen respondiendo después de dos semanas de huelga. Esto es el espíritu más grande que se le pueda dar a todos esos señores de esa "caritativa" Compañía, que como todos sabéis está compuesta de residuos de la fatidiosa y en apariencia ya fallida Compañía de Jesús.

Pues estos hijos de Loyola se valen del gerente de la expresada Compañía para poner en práctica sus nefastos planes contra la clase trabajadora, y como conocedores a fondo al citado gerente, el cual se vanagloria del cargo que desempeña, decimos a todos los camaradas de la casa sigan con la misma serenidad y entera que hasta hoy han tenido. Si así se hace, veremos a no tardar cómo terminan todos los desplantes e insultos vertidos por los que un día creían que los obreros de esta Compañía eran seres insensibles para comprender las humillaciones que se les querían imponer. La realidad viene demostrando que estos hombres son dignos de sí mismos y que están dispuestos a defender todos sus derechos hasta llegar a la humillación de esta despotista Compañía y entrar al trabajo en su día como los hombres de corazón y conciencia limpia.

Camaradas: ¡Si continuamos como hasta hoy, no tardaremos en ver humillada a esta Compañía, con ser tanta su soberbia, a nuestra inquebrantable dignidad. — El Comité de huelga.

ros conscientes para que vengan a la Sección a hacer una labor constructiva.

Compañeros: Dado cuenta de los abusos cometidos desde que se promovió el conflicto Siderrúrgica Matheu por el hecho de que la Sección no respondió con

la virilidad que en ella es característica.

Para evitar esos atropellos, vosotros, trabajadores todos, apresuraos a agrupar vuestras alas, porque bajo el organismo confederal es donde encontrareis la defensa de vuestras reivindi-

casiones y el lenitivo a vuestras penas y miserias. Si así no lo hacéis, seréis esclavos del despotismo burgués. — Por la Confederación, por el triunfo del trabajo, por el derecho a la vida y por el Comunismo libertario, os saluda la Junta de Sección.

ASAMBLEAS

La de los Metalúrgicos Mecánicos. — A todos los componentes de la Sección: Después de todo este tiempo, que hemos tenido que desenvolvernos en la clandestinidad, en contra de nuestros deseos, desde luego, es altamente esperanzador el número de compañeros que frecuentan el local.

En estos momentos en que ya podemos actuar públicamente, os convocamos a la magna asamblea que tendrá lugar el próximo domingo, día 24, a las nueve de la mañana, en el Teatro Cine Triunfo, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Estado de cuentas de la Sección.
- 4.º Nombramiento de cargos de Junta de la Sección.
- 5.º Discusión del dictamen sobre autonomía.
- 6.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

Esperando vuestra asistencia, os saluda la Comisión.

to entre todos para prevenirnos contra las maquinaciones enemigas.

Para poner a la Sección a la altura de las circunstancias y que se halle representada como merece, acudid a la asamblea que tendrá lugar el domingo, día 24, a las nueve y media de la mañana, en Ferlandina, 67, en donde se discutirá el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Estado de cuentas de la Sección.
- 4.º Nombramiento de cargos de Junta de la Sección.
- 5.º Discusión del dictamen sobre autonomía.
- 6.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

Esperando vuestra asistencia, os saluda la Comisión.

La de la Sección Lavacoches. — Camaradas, salud. Después de esta prolongada clausura de nuestro Sindicato y aprovechando la tregua que nos conceden las autoridades, nos apresuramos a convocaros a la magna asamblea que se celebrará, el lunes, 25 del corriente, a las nueve de la mañana en el local Centro Tarragoni, Ronda de San Pablo, 44, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Dimisión de la Junta y nombramiento de nuevos cargos.
- 3.º Tratar de la actual crisis de trabajo de nuestro Ramo y de los moporteros que se hallan en paro forzoso.
- 4.º Tratar del asunto de las vacaciones.
- 5.º Ruegos y preguntas. — La Junta.

CONVOCATORIAS

REUNIONES PARA HOY

Metalurgia

Se ruega a los delegados parados del Sindicato de la Metalurgia de sus respectivas barriadas, pasen hoy sábado, día 23, a las diez de la mañana, por un asunto que les interesa, en nuestro local social, Rambla del Centro, 30. Se ruega lleven las listas de los parados.

REUNIONES PARA MAÑANA

Alimentación

Se convoca a los compañeros de la Comisión de Esasimadas, para hoy, sábado, a las cuatro de la tarde, para tratar un asunto de suma interés, en nuestro local social, Unión, 15, 1.º. — El Comité.

Productos Químicos

Se ruega a los compañeros que fueron nombrados para la Comisión revisora de cuentas, que pasen hoy, sábado, de siete a ocho de la noche, por el local social.

Construcción

Sección Pintores. — Se ruega al compañero Arturo Alomar que pase por esta Secretaría lo antes posible, a fin de que sean devueltos los libros de arte de esta Sección.

Construcción

Se convoca a todos los delegados de Secciones y barriadas y a la Junta central de este Ramo, a una reunión de Junta, que tendrá lugar hoy, sábado, a las nueve de la noche, en nuestro local social, Mercaders, 26.

Transporte

Sección de Choferos. — Se ruega a cuantos compañeros choferos se hallen en paro forzoso pasen por su correspondiente Sección, en la Plaza Mediana, 1, de cinco a siete de la tarde, todos los días laborables, para un asunto interesante. — La Comisión.

Construcción

Se convoca a todos los delegados de Secciones y barriadas y a la Junta central de este Ramo, a una reunión de Junta, que tendrá lugar hoy, sábado, a las nueve de la noche, en nuestro local social, Mercaders, 26.

Transporte

Sección de Choferos. — Se ruega a cuantos compañeros choferos se hallen en paro forzoso pasen por su correspondiente Sección, en la Plaza Mediana, 1, de cinco a siete de la tarde, todos los días laborables, para un asunto interesante. — La Comisión.

"ORTO"
REVISTA MENSUAL DE DOCUMENTACIÓN SOCIAL
COLABORAN LAS MEJORES FIRMAS DEL MOVIMIENTO OBRERO
PRECIO: UNA PESETA — PEDIDLA EN QUIJOTES

Sindicato Unico de la Metalurgia

SECCION ARCAS Y BASCULAS

Varios han sido los llamamientos que hemos dirigido a los compañeros en los meses que el Sindicato ha estado clausurado, con objeto de que salieran de la apatía e indiferencia en que estaban colocados con respecto a la organización.

Mas hoy, en que hemos vuelto a la normalidad, cuando la burguesía se prepara para implantar un nuevo locaut, el cual ya ha sido aplicado esta semana a los compañeros de la casa Ramonet, cuyo burgués ha cerrado la fábrica totalmente.

Al hacer esto cumple un acuerdo de la Patronal metalúrgica, según datos concretos que tenemos sobre el caso.

La Patronal, poniéndose por montera los compromisos contraídos con nuestro Sindicato, obligan a los compañeros a trabajar a destajo, pagándoles una miseria, obligándoles a hacer horas extraordinarias sin pagarles el cincuenta por ciento, haciendo despidos injustos, negándoles los siete días de vacaciones, estable-

ciendo en una misma fábrica cuatro turnos semanales diferentes, de tres a seis días, según las simpatías que el patrono tenga por un obrero.

Ante este estado de cosas que todos sabéis, porque lo estáis viendo, nosotros os preguntamos: ¿Qué esperáis? ¿Podéis permanecer impasibles ante estos atropellos? ¿Es que no os dáis cuenta de que el burgués se aprovecha de vuestro conformismo? Preguntad a los compañeros que no han abandonado su puesto en el Sindicato, cuántos atropellos han intentado cometer sus burgueses. Ninguno. Al contrario: pues mientras los que ahora hacéis una superproducción trabajando a destajo, habéis estado cuatro meses haciendo tres días a la semana, debido a la crisis inventada por la burguesía, las casas organizadas han trabajado la semana entera.

En cambio, los compañeros de las casas Pibernat, Soler, Artís, Fichet, ¿cuántas bajetas habéis consentido por no acordaros de que vuestro puesto estaba en el Sindicato!

Esto se tiene que terminar. Ante la asamblea de la Sección que se celebrará mañana, sábado, nosotros os dirigimos un fraternal llamamiento para que todos sin excepción acudáis a ella.

Contra la ofensiva patronal, nuestro Sindicato se alzará invencible. Cada uno en su puesto. ¡Viva el comunismo libertario! — Por la Comisión de Sección, El Presidente.

A los compañeros en paro forzoso de Productos Químicos

Por un asunto que interesa a todos, se ruega a los compañeros parados, pasen por nuestro local, Unión, 15, 1.º, y por las barriadas respectivas. — La Junta.

Sindicato del Ramo Fabril y Textil

Se ruega a todos los que se hallen en paro forzoso y que pertenezcan al Sindicato del Arte Fabril y Textil de Barcelona, que pasen en sus respectivas barriadas provistos del carnet confederal y extendido por dicho Sindicato.

Así es que deben pasar por los locales en el transcurso de la presente semana, todos los días, de cuatro a cinco de la tarde.

Os saluda fraternalmente, la Junta.

Un compañero en libertad

Nos ha visitado el compañero José Ibáñez, que salió ayer mañana en libertad, mediante fianza personal de mil pesetas.

Como sabéis todos, el compañero Ibáñez estaba detenido desde los sucesos de la calle de Mercaders, por los cuatros se encuentran aún en la cárcel veinticuatro camaradas, por no tener las mil pesetas de fianza.

Nos congratulamos de esta libertad y esperamos abrazar pronto a los restantes.

A TODOS LOS ORGANIZADOS EN LA SECCION DE FUNDIDORES EN HIERRO

Al querer nuestra Sección llevar a la práctica algunos de los acuerdos tomados en las asambleas, se han unido todas las fuerzas reaccionarias de la Metalurgia creándonos una situación poco menos que insostenible; provocando conflictos, sometiéndonos a vejaciones y haciéndonos trabajar tres días a la semana y lanzando al parte del hambre al que no se somete a sus imposiciones.

Camaradas fundidores: Como podéis ver, el procedimiento de la Patronal nos crea una situación que no puede tolerarse. No es cuestión de cruzarse de brazos. Hay que tomar resoluciones energicas para terminar con tales atropellos.

Es necesario hacer sentir a la Patronal metalúrgica el peso de nuestra fuerza, haciéndole ver que no puede jugarse con el pan de nuestros hermanos, y a la vez demostrarle que las mejores conquistas a fuerza de sacrificios no estamos dispuestos a que nos sean arrebatadas por medios tan inícuos y cobardes.

Ante la situación imperante en combinación con los Gobiernos de la República de trabajadores, la Junta de Sección, en unión de los activos militantes, se ve en la imprescindible necesidad de salir al paso de tantas y tantas monstruosidades y hace un llamamiento a todos los compañe-

La de la Sección de Treñidores y Punteros

Compañeros y compañeras: Se os convoca a la asamblea general de la misma que tendrá lugar hoy, sábado, día 23, a las nueve y media de la noche, en la calle Ferlandina, 67, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º Modo de nombrar el empleado de Secretaría, atribuciones del mismo y duración del cargo.
- 3.º Nombramiento de una Comisión para la nueva modalidad de cotización y estructuración de Secciones.
- 4.º Problema del paro forzoso.
- 5.º Ruegos y preguntas.

Vista la importancia que tienen para el Sindicato los asuntos a tratar, esperamos que todos los compañeros y compañeras acudáis a la asamblea. — La Junta.

La de la Sección de Arcas y Basculas

Se convoca a todos los componentes de la misma a la asamblea que tendrá lugar hoy, sábado, día 23, a las nueve y media de la noche, en el Centro Tarragoni, Ronda de San Pablo, número 44, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Reorganización de la Sección.
- 4.º Ampliación de cargos.
- 5.º Tratar de la situación de las casas Riverá y Girón.
- 6.º Ruegos y preguntas.

Esperamos que todos os interesaréis por las cuestiones del Sindicato, que son las vuestras, y acudáis a la asamblea a discutirlas. — La Junta.

La de la Sección de Calefactores

Compañeros: En marcha ya la reorganización de la Sección y ante la acentuación de la crisis de trabajo, que favorece los bajos designios del capitalismo, creó la Junta que debe establecer el más estrecho contac-

Sindicato del Ramo de Construcción

A TODOS LOS PARADOS DEL RAMO

Esta Comisión, en nombre del Sindicato, os hace un llamamiento para que paséis por nuestro local social, calle Mercaders, número 26, todos los martes y sábados, de dos a cinco de la tarde, para la cotización de carnes y otros asuntos de interés. — La Comisión de parados.

SECCION LADRILLEROS

Dada la mucha importancia que reviste el problema del paro forzoso en nuestra Sección, se pone en conocimiento de todos los parados, incluso los de Hospital, pasen por los Sindicatos de sus respectivas barriadas hoy, viernes, de cuatro a siete de la tarde, para efectos de organización. — La Comisión técnica.

Recordando un acuerdo significativo

Compañeros: En el Congreso nacional, que se celebró en Madrid, en junio del próximo pasado año, se tomó el acuerdo de publicar en Madrid un diario confederal. Ahora bien, para que este proyecto fuese un hecho en breve lapso de tiempo, se acordó que cada confederado contribuyese con una cuota de tres pesetas y con carácter obligatorio. Pero debido a la represión sistemática de que siempre somos víctimas los hombres y colectividades que formamos el gran bloque confederal, este acuerdo no se pudo llevar a feliz puerto, tal como se había dictaminado.

No obstante, en el último pleno de regionales, se acordó que el periódico nacional saliese a la luz pública lo antes posible, aunque no en imprenta propia como era el proyecto.

Para recolectar los primeros miles de pesetas, con objeto de que sea publicado rápidamente, se acordó que cada confederado cotizante, pagase una cuota de 0'50 pesetas, que no es sino la sexta parte del acuerdo primitivo. Este acuerdo ha sido ratificado por unanimidad en la asamblea última que este Sindicato celebró el próximo pasado domingo, día 17 de julio en el Cine Triunfo.

Así, pues, camaradas, os invitamos a que lo antes posible hagáis efectivo el SELLO DE CINCUENTA CENTIMOS PRO DIARIO CONFEDERAL.

Los compañeros militantes tienen el deber ineludible de pagar este significativo acuerdo. Hay ya bastantes militantes de este Sindicato que haciendo sonar el título de "militantes" han cotizado seis y más sellos Pro Diario Confederal. Esperamos que cunda el ejemplo. Pues la publicación de "CNT", en Madrid, es de imprescindible necesidad. — La Junta.

Nota: Se ruega a los compañeros recordadores cotes y paguen esta nota en las mesas de cotización.

REDACCION

José Vacas, Córdoba. — No publicamos tu artículo porque no trae el sello del Sindicato a que perteneces.

Bartolomé Granados, Alcalá de Guirra. — Tu artículo carece de interés para publicarse. SOLIDARIDAD OBRERA necesita de espacio para cosas más interesantes.

S. A. Fuentes. — Tu artículo "Renovemos", es más propio de semanario que de diario. Lo pasamos a "Tierra y Libertad".

Una suposición falsa

Noches atrás fué agredido el sereno de una fábrica en Pueblo Nuevo. Ha declarado que supone que los agresores son López y Pedro, que habían trabajado en la fábrica.

Nos han visitado familiares de estos compañeros, para demostrar rotundamente esa suposición infundada.

López, que se encuentra en Algemés, su pueblo natal, desde hace un mes, y el otro, que puede estar en cualquier parte, se encuentra en aquellos momentos, sed completamente ajeno al hecho que en los impus.

Sábado, 23 julio 1932

NO TODOS

CR

El su armada de fo, pero tendenciones of Es in la resgu al espant mando el Los m pan a la la moral grandes sostenim Una y esas situat ses limos callejera, pondiente cia, que calzados adecuadas med. Quien imbienc lamiento. De ab convertir Obrrer bellos ses las circulo bajo en Y no damente Algun estructura cuenta a Empe blema. p sables.

La Las periodo T Esper brar en el nazadoro dirse a El tin atroso o hizo su Los o caprichos pastillos y El de compás o para la puramen del Estad Preses para dar parada u No es un caris Por l de la Pr indican n ción mar anuncián Pacien tos las y tarios en irregular

No e espera E Estatuto Las i utilizar dades. En e haber de que se e catalana Pero dos con glitto, le llera y t Esperá esper práctico Las e la tempo siones q

Com Madrid que no e catalanes tremas e temas q de Catal esta hora de la cor de compr regiones i minoría. El actitu "El De exagerad vadas al propietar luña, sinc pletamen portante aplicación de la Rep de los atán sien rics cati "El So tado del

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

(De la Agencia Atlante y de nuestros corresponsales particulares)

CRÓNICA NACIONAL

El aumento creciente que experimentan los asaltos a mano armada en las distintas regiones, no dejan de merecer un pequeño, pero profundo, examen, que termine con la sistemática y tendenciosa propaganda que recoge la Prensa de las informaciones oficiales.

Es indudable que no todos los temperamentos se adaptan a la resignación de contemplar el desmoronamiento del hogar y al espantoso suplicio de los lamentos de hambre de los hijos formando el cuadro con la madre silenciosa y angustiada.

Los más templados para resistir a los padecimientos no escapan a la tentación de pensamientos negros que les apartan de la moral social en circulación. Esa moral puede subsistir, sin grandes menoscabos, mientras las necesidades imperiosas que el sostenimiento de una vida reclama, estén satisfechas.

Una parte de los incontables millares que hoy día atraviesan esas situaciones difíciles, la más numerosa, aceptan las denigrantes limosnas oficiales, la lástima de los particulares, la caridad callejera, las ayudas de las asociaciones católicas, con sus correspondientes obligaciones que doblegan la voluntad y la conciencia, que todo junto, no les permite tener techo para cobijarse, calzados y ropas para defender sus cuerpos de la intemperie adecuadamente y alimentarse lo suficiente para no caer exánimes.

Quienes contemplaron de cerca esa vida tiemblan ante la inminencia de tener que llegar a ese estado de desespero y anulación.

De ahí proviene el auge que experimentan los atracos hasta convertirse en preocupación nacional.

Obreros de toda la vida, morigerados en las costumbres, de bellos sentimientos, de corazón generoso, se ven enfrentados por las circunstancias ante el conflicto que produce la falta de trabajo en larguismos períodos.

Y no aceptan con paciencia suicida la desaparición desesperadamente lenta de su existencia y la de sus familiares.

Algunos casos de profesionales, producto directo de la mala estructuración social que soportamos, no han de ser tenidos en cuenta ante la progresión de esa clase de sucesos.

Empeñarse en sostener lo contrario, es no entender el problema, pretender ocultarlo, o utilizarlo con propósitos inconcebibles.

La sesión de las Cortes

Las aguas vuelven a su cauce, después de transcurrido el período tormentoso.

Esperamos que las tormentas no se hagan esperar al vislumbra en lontananza oscuros nubarrones que ligeros avanzan amenazadores, y aunque no sería difícil, pasaran de largo sin decidirse a descargar.

El tira y afloja, según el cálculo de probabilidades de salir airoso o derrotado, se mantiene en vigor desde que la política hizo su aparición en los pueblos.

Los comentarios son los dueños y señores que mandan hoy, caprichosos y burlescos, en las actividades de pasatiempos de los pasillos y del hemiciclo.

El desarrollo normalísimo de las sesiones es una prueba del compás de espera establecido durante el interregno imprescindible para la elaboración de la fórmula que armonice las diferencias, puramente de detalle, que se señalan en la discusión del artículo del Estatuto correspondiente a la enseñanza.

Presenciamos la repetición de los procedimientos dilatorios para dar tregua a que las entrevistas celebradas entreguen preparada una salida airosa del atolladero.

No es sorprendente, por lo tanto, que las sesiones presenten un cariz ínsulso y de calma.

Por lo contrario, las conversaciones con los representantes de la Prensa y las reuniones de minorías y de los ministros, nos indican los preparativos urgentes que se realizan con la intención manifiesta de parar los golpes que por diversos sectores se anuncian.

Pacientes, desgraciadamente, como siempre, seguiremos atentos las variaciones que se observen, trasladando a estos comentarios críticos las impresiones que extraigamos de los vaivenes irregulares que se produzcan.

No se ha interrumpido hasta estos instantes el compás de espera iniciado hace dos días con el obsesivo artículo del Estatuto relativo a la enseñanza.

Las baterías se mantienen estratégicamente montadas, para utilizarlas, en el caso improbable de un rompimiento de hostilidades.

En el Consejo de ministros últimamente celebrado se creyó haber descubierto el Mediterráneo, por medio de una fórmula que se entregaba como calmante a la voracidad de la minoría catalana.

Pero el gozo de todos en un pozo. Los directamente afectados con el Estatuto, y por lo tanto con el correspondiente arreglo, le han encontrado pelillos como para formar una cabellera y no lo aceptan. ¡Ni Gassol!

Esperaremos a que se convengan mutuamente, que no se hará esperar, y bastante mejor si les da una mano Lerroux, grano práctico en esos menesteres.

Las sesiones seguirán, como las de ayer y hoy, amenazando la temporada de los helados en que nos hallamos, exentos de pasiones que puedan provocar el sudor y molestar la digestión.

Comentarios de Prensa

Madrid, 22. — "Ahora" dice que no cree que los diputados catalanes adopten actitudes extremas en la discusión de los temas que faltan del Estatuto de Cataluña, precisamente en esta hora en que va aumentando la corriente de cordialidad y de comprensión por parte de las regiones y a nadie más que a la minoría catalana puede dañarla el actitud.

"El Debate" dice que no son exageradas las conclusiones elevadas al poder público por los propietarios agrícolas de Cataluña, sino que las considera completamente justas. Lo más importante de lo que piden es la aplicación de la ley de Defensa de la República a los inductores de los atropellos, que dicen están siendo objeto los propietarios catalanes.

"El Sol" comentando el resultado del debate político, dice que

es el triunfo de la formalidad y de la consecuencia de los compromisos contraídos. Esta norma de conducta es la que debe seguirse en la gobernación del Estado.

"El Liberal" dice que la opinión debe encauzar la obra de todo gobierno cuando es serena, pero no cuando recoge el estado pasional, máxime si está excitado por aquellos a quienes conviene una perturbación en la marcha del régimen.

Otro Consejo

Madrid, 22. — A las once y media de la mañana quedaron los ministros reunidos en Consejo en la Presidencia. No hicieron manifestación alguna a la entrada.

Los ministros estuvieron deliberando hasta las tres menos veinte de la tarde, y a la salida se facilitó una referencia oficial.

Todos conformes

Madrid, 22. — A una pregunta de los periodistas, contestó el señor Domingo: —Si, hemos llegado a un acuerdo.

El último en salir fué el jefe del Gobierno y los periodistas le indicaron que el ministro de Agricultura había dicho que se había llegado a un acuerdo en la cuestión de la enseñanza del Estatuto de Cataluña.

El señor Azaña respondió: —¿Acuerdo? Esta tarde dará a ustedes la Comisión una nota, en que está ya todo determinado. No se ha hecho más que dar un retoque y limar un párrafo que parecía que sonaba de una manera dura.

—¿Y en lo referente a la Hacienda? —No; eso se desliza. Lo que se refiere a la enseñanza se ha temido que poner en armonía con arreglo al artículo 49 de la Constitución.

Cambio de frente

Madrid, 22. — Ha ingresado en el Partido Radical el diputado a Cortes y rector de la Universidad de Murcia, don José Pareja, que figuraba en la Agrupación al Servicio de la República.

Solicitando una interpelación

Madrid, 22. — El diputado socialista, señor García Hidalgo, ha presentado una proposición, que firman otros diputados socialistas y radical-socialistas, pidiendo se continúe la interpelación sobre política social en Córdoba, que se planteó hace tres meses. El motivo de esta proposición obedece a que el señor Hidalgo desea responder a ciertas imputaciones que le hizo el ministro de Gobernación.

Una petición justa

Madrid, 22. — Presidida por el abogado y concejal barcelonés, don Abel Vellila, ha visitado al ministro de Justicia una Comisión de Barcelona, para interesarle que los procesos por delitos de imprenta y sedición no sean juzgados por tribunales militares, sino por la jurisdicción ordinaria. También solicitaron del señor Albornoz una amplia amnistía para estos delitos.

Los comisionados salieron muy bien impresionados de la actitud del ministro de Justicia.

Preparando la concesión de un indulto

Madrid, 22. — El martes a última hora habrá una proposición del señor Besteiro, pidiendo un indulto con motivo del aniversario de las Cortes.

Luego irá la interpelación anunciada sobre la construcción de los barcos de la Transmediterránea.

Probablemente habrá interpeleaciones a última hora, una acerca de los despidos de la Telefónica, que hará el señor Botella; y después, a medida que pueda acudir a la Cámara el señor Casares Quiroga, habrá otras interpeleaciones, como por ejemplo la de la situación social en Sevilla y luego la de Córdoba, porque este es el orden en que se plantearon.

Y no hay más, sino esperar que encuentren una fórmula para el proyecto de Reforma agraria que orille las dificultades que ha suscitado el párrafo séptimo de la base sexta.

LAS BOFETADAS SIGUEN SU CURSO

¿Perro, Pérez Madrigal? — Aquí no ha pasado nada

Madrid, 22. — Al terminar la sesión del Congreso se encontraron en los pasillos de la Cámara los señores Pérez Madrigal y Sáinz Rodríguez.

El señor Pérez Madrigal se acercó al señor Sáinz Rodríguez, y le dijo: —¿Aquí no hay más perro que usted!

Y le dio una sonora bofetada, tirándole los lentes al suelo.

El señor Sáinz Rodríguez intentó defenderse, pero no pudo.

El señor Pérez Madrigal dió luego una explicación a los periodistas con referencia a esta agresión.

Indicó que el señor Sáinz Rodríguez había dicho en Castro Urdiales, mientras pronunciaba un discurso y empezó a ladrar un perro: "¿Pero está aquí Pérez Madrigal?"

Si esto lo hubiese dicho un republicano, no me hubiese importado, pero que lo haya dicho un tráfuga, no sólo del régimen monárquico, sino de todos los regímenes, me molesta.

El señor Sáinz Rodríguez quitó toda importancia al hecho. El señor Besteiro llamó a su despacho de la Presidencia a los señores Sáinz Rodríguez y Pérez Madrigal para dejar zanjado el incidente.

Las precauciones acostumbradas

Sevilla, 22. — Las autoridades adoptaron precauciones en evitación de que los elementos extremistas realizaran manifestaciones anunciadas por medio de hojas clandestinas, como protesta por los sucesos del parque de María Luisa, en su primer aniversario.

Fuerzas del Ejército custodiaron los Bancos y edificios públicos, recorriendo en patrullas las afueras.

El puente de San Telmo que comunican con Triana permaneció levantado. Hasta la una las tropas permanecieron acuarteladas.

Todos los gremios trabajaron normalmente, no habiéndose registrado incidentes.

Por la tarde siguieron las precauciones.

Ordenes terminantes

Sevilla, 22. — Por orden gubernativa fué clausurado de madrugada el Centro de la Federación Anarquista Ibérica, situado en la calle de Bustos Taveras.

Los agentes de la Policía sellaron todas las puertas, no ocurriendo el menor incidente.

El gobernador, de madrugada, entregó a la Prensa la siguiente nota: "Persisten los rumores de celebrarse una manifestación en el día de hoy, manifestación que estoy dispuesto a cortar en su iniciativa, y con el objeto de evitar víctimas inocentes, ya que la represión ha de estar en consonancia con la actitud que adopten los extremistas, que con estos procedimientos sólo buscan seguir viviendo de los Sindicatos, ruego encarecidamente a todas las personas ajenas a estos manejos, que caso de iniciarse la referida manifestación, se retiren de la calle, balcones y ventanas."

La huelga del Puerto

Huelva, 22. — La huelga de la C. N. T. en el puerto continúa en igual estado. Hoy trabajaron obreros libres, protegidos por la Guardia civil y guardias de Asalto.

Han sido detenidos varios sindicalistas. No se ha alterado el orden.

Batida

Oviedo, 22. — El gobernador ha ordenado a la Guardia civil que realice una batida en los montes, donde se cree está refugiado el pistolero José Rodes Cueto, coautor del asalto a la Banca Maribona.

Lo que hace el hambre

Cádiz, 22. — En una freidura de pescado de la calle del Rosario, 3, penetró un individuo con una navaja en la mano, amenazando al dependiente José López Matalobos, apoderándose del importe de la venta y dándose a la fuga.

Fuó perseguido en un taxi por guardias urbanos, que le hicieron un disparo, sin que lograran detenerle.

El suceso causó gran alarma, por ocurrir el mismo en una calle céntrica y al mediodía.

Interesante

Nueva York, 22. — El "Boletín de la Sociedad Americana de Meteorología" publica unas importantes declaraciones del sabio meteorólogo, doctor Humphreys, de la Oficina Meteorológica Central de los Estados Unidos, afirmando que "la temperatura excepcionalmente baja que se registra durante este verano, es una consecuencia de las erupciones volcánicas registradas recientemente."

Declara el citado sabio que los residuos volcánicos estacionados en la atmósfera oponen una barrera a los rayos solares, por lo que, de continuar las erupciones volcánicas, la temperatura media de la Tierra sufriría un considerable descenso.

Contrastes indignantes

Nueva York, 22. — La Oficina Comercial de Nueva York ha publicado unos interesantes datos acerca de la destrucción de café en el Brasil.

Según dichos cálculos, durante el período de depreciación de la preciosa planta, ha sido destruida en el Brasil, por distintos procedimientos, una cantidad fabulosa de café evaluada en 1,000 millones de libras.

Por otra parte, el Consejo de la Economía Nacional Brasileña ha comprado siete millones de sacos de café por un valor de diez millones de libras esterlinas, también para destruir dicha mercancía.

Un rey de tercera en la cárcel

Addis Abeba, 22. — El Gobierno abisinio anuncia que la revolución que estalló el pasado junio, con motivo de la fuga del ex rey Lidj Yassu, pueda darse ahora por virtualmente fracasada.

El ex rey ha vuelto a ser capturado y será desterrado a Haarrar, donde será sometido a una estrecha vigilancia.

Sus cómplices serán expulsados del país.

EN EL HOSPITAL CLÍNICO

Intromisiones y abusos de los reaccionarios. - Influencias que deben terminar

Se ha presentado a nosotros el compañero Florentino García para que nos hagamos eco del inalfabético hecho que acabó de ocurrirle con motivo del fallecimiento de su hijita María en la Sala de Infantes del Hospital Clínico.

Ayer, a las tres de la tarde, dejó de existir, y con la dolorosa impresión de trance tan amargo, no tuvo más remedio que preocuparse de los inevitables trámites que la vida nos exige en estos casos.

Al preguntar cómo se procedería, le fué contestado que era preciso primeramente indicarse de qué forma entendida debía verificarse el entierro.

fuera hecho civilmente. La contestación fué inmediata. Los gastos ascendían entonces a 149 pesetas.

No pudiendo satisfacer ninguna cantidad por no tenerla disponible el interesado, el padre, le participaron que hasta por 104 pesetas podría hacerlo. Recibieron la natural negativa por la situación precaria del camarero. Entonces acordaron que fuese con carácter de pobre el enterramiento.

Pero al preguntar el día y hora en que tendría lugar salieron con la contestación de que lo ignoraban y no se lo podrían fijar.

Lo mismo podrá ser uno, dos o tres días lo que tardasen. Es indudable que quieren pro-

ceder al entierro de la niña por sorpresa con la finalidad de hacerlo católicamente y abusar de la miseria del padre para pisotear sus indiscutibles derechos.

Llevamos ya demasiadas protestas en contra de los procedimientos que se siguen en el Hospital por los elementos reaccionarios que dominan en él y siempre aprovechándose de la miseria y el desamparo en que se encuentran los que allí acuden.

¿Será la última que tengamos que hacer? Si se burlan los Reglamentos existentes en el Clínico y se hace caso omiso a las quejas expuestas en distintas ocasiones, nos veremos en el deber de proceder en consecuencia y enérgicamente para que esos escándalos tengan término.

CRÓNICA INTERNACIONAL

Las noticias que se reciben de Washington relatando la gesta de los veteranos de la Gran Guerra alrededor de la Casa Blanca, causan una impresión dolorosa, aunque la determinación trágica tenga un carácter original y grotesco.

Cuatro días completos llevan girando sin cesar en disciplinada formación en torno al edificio, para presionar al Gobierno de su país y obligarle a la entrega de la bonificación acordada al finalizar la guerra.

Su decisión inquebrantable de perecer en la demanda, amargando la plácida existencia de los poderosos con la presencia macabra de sus escuálidas y destrozadas figuras en incesante movimiento militar, participa de la deliberada intención de no perder la vida de una forma anónima e ignorada.

El espectáculo ha conseguido preocupar a las autoridades, que no saben cómo terminar con semejante pesadilla permanente, y como medida preventiva, no hay originalidad en ningún país, han enviado un par de regimientos, para la vigilancia, y si hay facilidades para la dispersión, proceder a ella.

Se sabe que el agotamiento en los menos resistentes ha producido sus efectos. Rendidos y extenuados, se hallan tendidos en los suelos gran número de esos ex combatientes. El resto, con la idea fija de que la protesta no se interrumpa, continúan arrastrando sus fatigados cuerpos en la formación mortal.

No será fácil que esos incidentes alcancen proporciones de gravedad, dado el cariz que presentan en su comienzo, y aunque lastimosos, por la elocuencia de su mutismo, no son lo suficientemente fuertes para inquietar a los satisfechos.

No obstante, tengamos en cuenta que lo imprevisto es un factor importantísimo no despreciable, y que de unas actitudes puede pasarse a otras con facilidad pasmosa.

Pase lo que pase, es deprimente contemplar esa cruel lucha en que se debate la Humanidad por salvar la existencia.

Otra vez detenidos

Berlín, 22. — El coronel Heilmannberg, comandante jefe de la Policía de Berlín, ha vuelto a ser detenido.

También ha sido detenido hoy el inspector jefe de la Policía berlinesa, Herr Enke, jefe a la vez de la organización "Reichsbanner".

Las autoridades, en sus medidas represivas, han acordado hoy suspender, por un plazo de cinco días, al órgano comunista "Rote Fahne" (Bandera Roja).

No son conocidas las causas de las detenciones de Heilmannberg y de Enke, pero sí se sabe ciertamente que serán juzgados por el tribunal militar especial.

Hacia la dictadura

Berlín, 22. — De un momento a otro se esperaba la promulgación de un decreto suprimiendo radicalmente la existencia en Alemania del Partido Comunista, al que se declaró fuera de la Ley por considerarlo antinacional y subversivo.

Se esperaba que las masas socialistas organizaran una vehemente protesta contra la actualización dictatorial del Gobierno, pero ha desmoronado a los miembros de este partido el hecho de que su jefe, Severing, haya cedido sus poderes ante la simple indicación de cuatro hombres y un cabo.

Berlín, 22. — Los medios oficiales se han referido al cancelier von Papen como el primero de todos los Estados una reunión que se celebró en Stuttgart.

Berlín, 22. — A última hora de esta tarde, un destacamento de la Reichswehr se ha presentado, fustigado en mano, en la imprenta y en la Redacción del órgano comunista "Rote Fahne" (Bandera Roja), ocupando los locales militarmente.

La publicación de dicho periódico ha sido suspendida.

Berlín, 21. — El cancelier von Papen ha publicado una nota en la que lanza sobre el Partido Comunista toda la responsabilidad de los sangrientos sucesos registrados durante las últimas semanas, y no cita ni uno sólo de los casos en que los hitlerianos actuaron de provocadores de aquéllos.

Añade el cancelier que los ministros prusianos se han dedicado a dirigir duros ataques al Gobierno central y han hecho imposible toda colaboración entre el Gabinete socialista de Prusia y el Gobierno del Reich.

Termina diciendo que los comunistas tienen la culpa de que él tenga que ejercer ahora la triple función de cancelier del Reich Comisario del Reich en Prusia y presidente del Consejo prusiano.

Termina diciendo que los comunistas tienen la culpa de que él tenga que ejercer ahora la triple función de cancelier del Reich Comisario del Reich en Prusia y presidente del Consejo prusiano.

No hay tranquilidad

Buenos Aires, 22. — Cinco comunistas libertarios han hecho frente a la Policía en una casa de La Boca, en el momento en que unos agentes intentaban detenerlos.

Se ha iniciado un vivo tiroteo, a consecuencia del cual han resultado dos policías heridos y un comunista muerto.

Suspensión de hostilidades

Berlín, 22. — La victoria del Gobierno von Papen-Schleicher, es completa. El Partido Socialista unificado y los Sindicatos obreros, han decidido no contestar al golpe de fuerza del 20 de julio, sino por medio de las elecciones próximas.

La guerra de tarifas se extiende

París, 22. — Está produciendo gran alarma la serie de represalias que están adoptando, o se proponen adoptar, contra Francia los países afectados por los contingentamientos fijados por el Gobierno francés para diversas mercancías.

En menos de 48 horas ha respondido Italia y se prepara Bélgica para actuar enérgicamente contra la importación en su territorio de las uvas frescas, alubias, melocotones, ciruelas y otros frutos franceses.

Por otra parte, produce gran impresión en París la campaña que realiza la Prensa española reclamando medidas contra la importación de automóviles, sedas y vinos empunosos procedentes de Francia.

Respecto a España, se considera en los círculos económicos de París que las represalias de la novel República no podrán ser muy intensas porque compra en Francia la mitad de lo que vende. Durante los cinco primeros meses del año actual, los productos españoles entrados en Francia representaban una suma de 380.000.000 de francos contra 178.000.000 para los productos franceses entrados en España.

De todas formas, no se oculta a nadie que, de estallar un conflicto económico francoespañol, el comercio francés, ya muy debilitado, sufriría un rudo golpe.

Otra declaración de estado de guerra

La Paz, 22. — El Gobierno ha decidido proclamar el estado de guerra en toda la República, teniendo en cuenta la gran excitación que reina en todo el país, contra el Paraguay.

Lo delicado de la situación exige medidas de gran prudencia.

Remedios ineficaces

Washington, 22. — Varios miles de ex combatientes norteamericanos que se habían estacionado en los alrededores del Capitolio, se han negado a circular y a desalojar la plaza, habiendo tenido la Policía que cargar sobre ellos, para dispersarlos.

A fin de evitar la repetición de casos semejantes, ha quedado cerradas al tráfico público las calles que conducen a la Casa Blanca.

LOS SINDICATOS DE BARCELONA

TRANVIARIAS

El incumplimiento de las bases puede ser origen de mayores males

El 1.º de julio del año 1931 pusieron en vigor en la Compañía de Tranvías de Barcelona una nueva base de trabajo. ¿Se cumplen por ambas partes las citadas bases?

Por lo que al personal se refiere, ya tiene la Compañía buen cuidado de poner el grito bien alto, recordándonos al menor asomo de transgresión; pero cuando son incumplidas por parte de la Empresa (y esto sucede desde que fueron implantadas), ya es otra cosa.

La base 6.ª dice: "La Compañía se obliga a facilitar botas de agua (goma) e impermeables al personal de brigadas y vías." ¿Ha sido cumplida esta base?

No sólo no ha sido cumplida, sino que el personal citado, en gran mayoría, carece de ambas prendas, y es más, la representación de estas Secciones tiene que sostener constantes debates por esta causa con los señores aludidos, existiendo en la actualidad entre los mismos una verdadera pugna por su negativa.

La base 13.ª dice: "La Compañía procurará implantar rápidamente, y haciéndolo por líneas y cocheros, un procedimiento o fórmula nueva de liquidación de recaudación, que permitirá reducir en gran manera el tiempo que ahora se emplea."

La implantación del nuevo procedimiento se empezó en la primera línea antes del 1.º de agosto próximo y se seguirá implantando sucesivamente en otras líneas, hasta su totalidad. Hace de esto más de un año, y el personal espera pacientemente que se inicie tal mejora. ¿Es que no encuentra personal la Compañía? ¿Con tantos camaradas nuestros que desean trabajar?

De la base 14.ª vale más no hablar.

La base 16.ª dice: "Cuando un empleado sea llamado a las oficinas lo hará en horas de su servicio, y si en las horas fuera de su servicio las cobrará extraordinarias."

Sería curioso conocer la estadística de las horas perdidas por tal causa (los Comités de cocheros deberían saberlas) y las abonadas por la misma. Las primeras tengo la seguridad de que sumarían una respetable cantidad, mientras que las otras... darían un resultado nulo, como no hayan sido exigidas por los interesados.

La base 22.ª dice en su último párrafo: "Desaparecen todas las gratificaciones, pluses de antigüedad, idiomas, mayor recau-

dación, prima de recaudación, averías, etc., etc."

La Compañía, condecorada de que esta base fue una necesidad sentida por todo el personal consciente de la Sección, inicia otra vez el ataque, gratificando a los que, por lo tanto, vulneraríamos (según nuestras referencias), con un 30 por 100 las bueltas reloj, que con tanto interés y marcada mala fe expenden los inspectores, y por los que diariamente se suscitan tantos altercados e incidentes entre éstos, los cobradores y el público, dando lugar a escenas tan poco edificantes.

La base 23.ª, que trata de la invalidez, es aplaudida caprichosamente, según sean los méritos o notas que los afectados tengan en el archivo-archivo correspondiente.

La base 25.ª dice: "La Compañía concederá un subsidio por enfermedad a su personal durante seis meses, de importe igual al jornal durante el primer mes, y de la mitad del jornal durante los cinco meses restantes. Aquellas enfermedades cuya duración sea inferior a tres días no tendrán derecho a subsidio alguno."

¿Cómo lo cumple o la interpreta la Compañía?

Vedámoslo. Se puso en vigor el 1.º de julio de 1931. Dice la Compañía que debe reglamentarse a base de que sea un solo subsidio anual igual al de la base aprobada. Pero llega el primero de julio de 1932, o sea, que ha transcurrido un año desde su implantación, y los compañeros que en 1931 estuvieron enfermos y en 1932 han tenido la desgracia de enfermarse otra vez les sigue haciendo el cómputo del primer subsidio, siendo así que éste debió ser liquidado al finir el año 1931 y empezar de nuevo el año 1932.

¿No puede decir la Compañía a qué obedecen todos estos galimatías? ¿No puede decir de una vez qué es lo que pretende?

Porque si lo que pretende es conducirnos a un acto de fuerza bruta, muy a pesar nuestro, y cargando sobre ella toda la responsabilidad de lo que ocurra, a él iremos antes que dejarnos arrebatar con malas artes lo que constituye el único y misero auxilio de que disponemos cuando tenemos la desgracia de enfermarnos.

Damos el toque de alerta y estaremos ojo avizor a todo cuanto suceda.

Un tranviario

nobles y sublimas que germinan en los pechos de los oprimidos. Años y más años venimos escuchando sólo voces que halagan nuestro egoísmo, materializándolo hasta la misma medula. Como si de pan sólo viviera el hombre, se esfuerzan nuestros enemigos en hacernos ver la necesidad de anteponer a todo sentimiento e idealidad elevada, la necesidad de la panza, para que ella sea la que regule, como hasta ahora, nuestros pensamientos y acciones. Durante algún tiempo lo consiguieron, y de aquí la facilidad con que el trabajador portuario se prestó dócilmente a cuanto se le mandaba o exigía. Pero los tiempos cambian, y es hoy la conciencia la directriz de nuestras acciones. Y el explotado habitual del puerto, harto de burlas y befas, herida su dignidad, asqueado de tanta farsa y tantos rodeos, se desliga y rompe las ligaduras que le imposibilitaban moverse y se lanza decidido a la conquista del pan, los derechos que le han arrebatado, de su emancipación total.

¡A la lucha, explotados portuarios! La lucha es vida. Viva la vida si somos hombres. A ella os llama, trabajadores del puerto.

La Comisión reorganizadora

AVISOS Y COMUNICADOS

El Sindicato de Trabajadores de Eliche hace constar, para los efectos de relación, que su residencia la tiene en la plaza de España, número 10.

El Sindicato de Construcción de Lérica solicita informes de un tal Enrique Viadero Hays, que dice pertenecer al Sindicato Marítimo de Gijón y haber perdido el carnet. Escríbale a este Sindicato, Biadell, letra B.

El día 2 del corriente, en Borja, le fué sustraído el carnet de confederado y una credencial a su nombre al compañero Luciano García.

Tomen nota los Sindicatos de España.

Se convoca para hoy, día 22, a las nueve de la noche, en el local del Sindicato Mercantil, a los camaradas Herrera, Jover, Tarrats, Piñol y Roca.

La Juventud Libertaria de Morón de la Frontera comunica al Centro Obrero de Cultura de Salí, que su dirección es la siguiente: Cristóbal López Blanco, calle Llaneta, 91. Morón de la Frontera.

El secretario de la Comisión de Cultura del Sindicato de Artes Gráficas atestigua que el compañero M. Jiménez, no tiene nada que ver con el camarada M. Jiménez Jiménez. Tampoco ha pedido la dirección al compañero Vacarinas, lo que se hace público para evitar las confusiones molestas.

Antonio Sans, Fuente, 25, Esplugas de Francolí (Tarragona), desea saber con urgencia la dirección del Sindicato de Gijón.

La dirección de la Federación Local de Sindicatos Unidos de Gijón es: Casa del Pueblo, calle de San Crespo, núm. 12, en donde están domiciliados todos los Sindicatos adheridos a la C. N. T.

El Sindicato de Hospitales de Llobregat enviará su dirección al Sindicato de Oficios Varios, calle de Cuba, 29. Ateneo de Divulgación, para un asunto de los obreros de la limpieza.

El compañero José Ibáñez desea entrevistarse con Constantino Bonafé. Este compañero pasará hoy, de 6 a 7 de la tarde por el Sindicato de Construcción.

La Junta del Sindicato de Construcción ruega a los compañeros Tubau, Loreta y Capdevila, ex contadores de este Ramo en la barriada de Sans, pasen hoy, sábado, a las seis de la tarde, por nuestro local social, Mercaderes, 58.

La Administración de "Tierra y Libertad" comunica al camarada Subirats, de Santa Bárbara, que si no se le envía el paquete es porque sólo se ha recibido una carta suya, en la que pedía la suspensión del paquete por ausentarse a Andalucía. Se manda paquete.

El compañero Antonio Cortés, del Sindicato de Construcción, de la barriada del Clot, pasará hoy, sin falta, por esta Redacción.

Mitines en la Región

En Puigcerdá, el sábado, a las nueve de la noche, se celebrará un mitin de orientación sindical, en el que tomará parte los compañeros R. S. García, Libertad Rodenas y Miró.

Estos compañeros saldrán de Barcelona el mismo sábado, a las una de la tarde.

En Monistrol de Montserrat, el sábado, a las nueve de la noche, el compañero Antonio Ocaña, dará una conferencia en la que desarrollará el tema "Trascendencia económica y moral del comunismo libertario".

En Cornellá, el domingo, por la mañana, gran mitin de afirmación sindical, tomando parte los compañeros Robert, María Sans, Doménech y Arbóns.

En Santa Coloma de Gramanet, el domingo, por la mañana, se celebrará un mitin, en el que tomarán parte los compañeros, José Llop, Juan Arús, Ramón Bernis y Asturiak.

En Moncada, tendrá lugar, el domingo, 24, a las diez y media de la mañana, un mitin de afirmación sindical, en el que tomarán parte los oradores: P. Clotat, María Durán, Terrén y Bruno Liado.

Organizado por el Ateneo Libertario del Carmelo, Horta, se celebrará una mitin cultural el domingo, día 24, a las diez de la mañana.

El acto tendrá lugar en el cine de la Rambla del Carmelo y tomarán parte los camaradas Paquiti Gali, P. Robert, E. Risetti, J. Martínez, F. Tomás y un compañero del Sindicato de Intelectuales.

Por orden de la autoridad gubernativa, ha sido suspendido el mitin que había de celebrarse esta noche en Sabadell.

El compañero Asturiak, no podrá tomar parte en el mitin de Santa Coloma de Gramanet, en donde está anunciado. — Asturiak.

Serós. — Hoy, sábado, a las nueve de la noche, mitin de afirmación sindical en el que tomarán parte los camaradas Martínez López y Magriñá.

Lérica. — Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar un mitin. Tomarán parte al mismo los camaradas Martínez López, Magriñá y Rosario Dolcet.

Pobla de Clérvoles. — Mañana, domingo, a las nueve de la noche, se celebrará un mitin, tomando parte los mismos camaradas que lo harán en el que se celebró en Lérica.

Castellidá. — El lunes, a las cinco de la tarde, mitin sindical, por los mismos oradores que en el citado anteriormente.

García Oliver no puede desplazarse a Lérica.

FERROVIARIOS

COMITÉ REGIONAL

El Comité Regional de Relaciones, pone en conocimiento a todos los delegados a este Comité por las subsecciones de la Región Catalana, que mañana, día 24, tendrá lugar a las diez de la misma el Pleno Regional ordinario de Comité.

Se ruega la asistencia de todos los compañeros.

El secretario, Corróns.

El caso de la Cooperativa de Moncada «El Porvenir»

En la asamblea celebrada el día 18 se denunció el proceder indigno de la mencionada Cooperativa. Fue tal la indignación que produjo lo denunciado por uno de los compañeros que, por dignidad, algunos han dejado de ser socios de dicha Cooperativa, no pudiendo por menos las asambleas que acordar dar publicidad a la presente nota.

En la Cooperativa "El Porvenir" se lucraba, descarada y exageradamente, la jornada de ocho horas. Cuando un 76 o un 80 por 100 de los ladrilleros pasaban el hambre y la miseria por las calles, aquellos "bienhechores" cooperativistas trabajaban, según se nos dijo, desde que amanecía hasta que anochece. En más: mientras en Barcelona no se produce, la Cooperativa "El Porvenir" se afana en trabajar muchas horas para proveer de material las obras de la capital; en tanto que un im-

placable locust pastora campos en la Sección de Ladrilleros de Barcelona, la bodega de Coe, de la Pualacha, a "Ca's Macians", etc., etc., trabajan sin tregua ni descanso. ¡Si sólo fueran los incoherentes! Pero es que también los cooperativistas (?) de "El Porvenir", de "La Redentora" y otros trabajan sin límite ni medida, no respetando ni la jornada de ocho horas ni el paro forzoso. ¡De poco nos sirve poner en uno de los puntos del orden del día el problema de los sintrabajos!

Además, el presidente de la Cooperativa "El Porvenir" se está comportando como un verdadero cabo de vara.

¡Hay que evitar a toda costa semejantes desmanes cooperativistas!

Publicamos esto para que a nadie cosa deprevenido y todos estén sobre aviso. — Por la Sección de Ladrilleros, la Comisión técnica.

Sindicato de las Artes Gráficas

A TODOS LOS COMPANEROS DE LA SECCION PAPEL Y CARTON

Compañeros: El próximo domingo, se celebrará la primera asamblea general extraordinaria, después de la larga clausura, que hemos estado sometidos.

Esta asamblea, como ya podréis apreciar por el orden del día, es de suma trascendencia para la buena marcha del Sindicato.

Sin que ello signifique ningún desdoro para las demás Secciones, esta Comisión se enorgullece de todos los compañeros que forman esta Sección, ya que en todas las ocasiones han sabido demostrar con su conducta, y cumpliendo con sus deberes sindicales, el entusiasmo que sienten por nuestro Sindicato.

Por lo tanto, esta Comisión, que tiene puesta en vosotros toda su confianza, no cree necesario recomendaros que el domingo acudáis a la asamblea. Os desea salud, la Comisión técnica.

AVISOS

La Comisión de Cultura del Sindicato de las Artes Gráficas, Papel, Cartón y Similares, ruega a toda la prensa sindicalista y anarquista, afectada a la Confederación Nacional del Trabajo, se sirvan mandar un ejemplar a este Sindicato, calle Menéndez, 13, pral.

Se ruega a todos los delegados de taller que no hayan venido todavía a hacer entrega del material que tienen de cotización, pasen lo más pronto posible por este Sindicato a hacer entrega del mismo. — La Junta.

De Monistrol de Montserrat

UNA CONFERENCIA

Hoy, sábado, a las nueve de la noche, se celebrará la segunda conferencia del ciclo que tiene organizada la Comisión de cultura del Sindicato Unico de esta villa.

Es de esperar, que al igual que en la conferencia anterior, los trabajadores todos y en particular los jóvenes, sabrán responder a los esfuerzos que realiza esta Comisión Pro Cultura, para conseguir la total emancipación del proletariado.

Esta conferencia, como la anterior, será pública y la tribuna libre.

A los trabajadores de Pueblo Nuevo

La comisión organizadora de los festivales Pro Presos y Deportados, celebrará el tercero de los festivales en esta barriada, hoy, sábado, día 23, en el local del Centro Republicano Democrático (antes Casino Familiar), sito en la calle Independencia, chafalón con la calle Pujadas, con el acostumbrado programa:

EL TRIUNFO DEL TRABAJO drama social en cuatro actos, del malogrado compañero Casu Crespo.

LA RASON TRIUNFA del compañero abogado F. Fontana.

Recitación de poesías por las niñas Berta Alejo y Natura Ocaña y el compañero Morales.

Espera esta comisión que dada la finalidad del acto, habeis acto de presencia. Os espera, La Comisión.

Nota. — Para invitaciones dirigidas al Ateneo Popular, Sindicatos Unidos de Pueblo Nuevo, en la Censura del mismo local y en el Ateneo del Clot.

Telefónicas

Desenmascarando a un traidor

CONTESTANDO A SUQUE

A nuestros artículo titulado "Chispazos telefónicos", publicado en SOLIDARIDAD OBRERA, ha contestado el "señor" Suqué (preferimos llamar señor a un hombre, aunque éste sea muy poca cosa, a concederle, después de una traición, el título de compañero), desde las columnas de "El Diluvio", en una carta abierta.

Antes de pasar adelante, hemos de hacer constar, que nuestro artículo escrito, no era inspiración, ni obra de "persona determinada", como pretende demostrar el señor Suqué, sino acuerdo unánime de toda la Junta, pues en nuestros medios no hay dictadores, ni aceptamos el caudillaje. Si algo tiene este señor que decir a alguno de nuestros compañeros, puede hacerlo individualmente, pues todos y cada uno de por sí, saben responder de sus actos y de sus palabras en todos los terrenos. Será categórica, las acusaciones vamos a demostrar de una manera.

Hecha esta pequeña salvadora, que contra dicho señor apuntábamos en nuestro anterior artículo. Bien entendido, que si volveremos, de una forma individual a sostener estas polémicas que ni es costumbre nuestra, ni queremos perder el tiempo, cuando éste se necesita para combatir procedimientos y actitudes equivocadas de grupos y colectividades.

SEGUIMOS ACUSANDO

Decíamos que el local del Sindicato Profesional Autónomo, era pagado por la propia Compañía Telefónica y ni el señor Suqué, ni la Junta de dicho Sindicato han desmentido hasta ahora esta afirmación.

Le acusamos también, de que en unión de los diputados de la "Esquerra", había hecho fracasar la huelga, sembrando el confusiónismo y reclutando esquirosos. Esto tampoco lo ha desmentido el señor Suqué. ¿Pruebas? Una infinidad. La reunión que celebraron los huelguistas en el Sindicato del Ramo de Construcción, a la que no pudo asistir la Comisión Ejecutiva, porque la Policía tenía conocimiento de ella y los esperaba allí para detenerlos. El señor Suqué, que lo sabía, y hasta nos hace pensar si fué él el confidente, se aprovechó para sembrar el confusiónismo y encauzar el ánimo de los huelguistas por derroteros políticos. La íntima y estrecha relación que el señor Suqué sostenía con los diputados de la "Esquerra" y los telegramas que entre ambos se cruzaron y el último firmado por Denca, que copiado literalmente decía así: "Conseguido solución conflictiva. Compañía admitirá personal, pero haciendo una escrupulosa selección." Este telegrama sirvió al señor Suqué para reclutar esquirosos y estableció la oficina de contratación en la Granja Royal, de la calle Pelayó, donde fué sorprendido infraganti, por los compañeros Terrén, Burgos y otros. Las entrevistas y correspondencia que sostenía con el adjunto a la vicepresidencia, señor Ribera, y en fin, una infinidad de casos más y pruebas que no puede repetir el señor Suqué.

Abora bien; es cuanto al sobrante del grueso de dicho suscripción, debemos decir al señor Suqué, que no eran 150 pesetas las que quedaban, según él afirma, sino bastantes más; y que si refrescamos su memoria, no es porque los creamos de mala fe, sino para los "buenos efectos de contabilidad" y para que no nos saiga a última hora con otra cena con invitados de piedra.

ma antes transcrito, se desmoronaron los compañeros, fracasando por tanto la huelga y las gestiones que llevaba a cabo nuestro Comité Ejecutivo. ¿Está esto claro?

LA CENA DEL TENORIO, CON INVITADOS DE PIEDRA

No terminaremos nuestras acusaciones, sin antes hacer constar un recibo, firmado también por el señor Suqué, que dice así: "He recibido del Sindicato de Telefónicas, la cantidad de veinticinco pesetas, por gastos de una cena con el diputado Denca y el telegrafista Saicho en la Barceloneta." Pero en la Barceloneta, no está nadie, pues ese día, el diputado Denca asistió a la sesión del Congreso en Madrid y el telegrafista Saicho, conó con Escrivá en un restaurant de la Rembla. Lo que viene a demostrar que no solamente fuimos traicionados por el señor Suqué, sino que también fuimos timados.

LA SUSCRIPCION DE "LOFINO"

Habia por último el colega de la Generalidad y dice que la Junta retiró de la suscripción abierta en este diario 800 pesetas que no ha justificado. ¿Por qué "barberillo" inocente! El sabe, que si no se han justificado los ingresos y gastos de la pasada huelga, no ha sido por falta de desces del Comité Ejecutivo, sino por la sistemática negación del gobernador a cuantos permisos hemos formulado para la celebración de una asamblea y porque tanto el señor Suqué, como los mangoneadores del Autónomo, no han querido tampoco facilitar esta labor depuradora de responsabilidades y esclarecimiento de cuentas, porque muchos de ellos saben que, si desenmascaran a los "fariseos" aparecerían sus nombres.

Abora bien; es cuanto al sobrante del grueso de dicha suscripción, debemos decir al señor Suqué, que no eran 150 pesetas las que quedaban, según él afirma, sino bastantes más; y que si refrescamos su memoria, no es porque los creamos de mala fe, sino para los "buenos efectos de contabilidad" y para que no nos saiga a última hora con otra cena con invitados de piedra.

LA ULTIMA PRUEBA Y LA ULTIMA TRAICION

Cuando se constituyó ese minúsculo grupo de autonomistas, señalamos claramente la mala intención de sus mangoneadores y eternos arrivistas, pero a última hora, el señor Suqué, que como botones de la Generalidad es el representante en dicho Sindicato de la "Esquerra", se ha quedado sólo y se ha hecho el amo. Para ello hizo detener al presidente y "sólo en el ruedo", por acuerdo "unánime" de cinco individuos se marcha a Madrid y gestiona el ingreso en la U. G. T., en vista de que a dicho Sindicato no le concedían un puesto en las Comisiones Mixtas por falta de número, y porque así dan también cumplimiento al acuerdo tácito de las minorías catalanas con los socialistas para la aprobación del Estatuto.

Hablaremos de esto más detalladamente, aunque esperamos que el personal oche por la borda a este traidor de los telefónicos en la próxima asamblea e impedirá que se consuma su última traición, pues no puede ser válido un acuerdo tomado por cinco individuos que llevan a cabo una gestión a espaldas de la colectividad, aunque ésta esté compuesta por un reducido número de compañeros.

¡Alerta, compañeros de Telefónicos, pues contra todos se está preparando una encerrona y fraguando una traición.

Por el Sindicato Nacional de Telefónicos Región Catalana, la Junta.

TRABAJADORES AFILIADOS A LA C. N. T.; EXIGID, EN VUESTRO CARNET, EL SELLO CONFEDERAL

En la Sección de Ladrilleros de Barcelona, el sábado, a las nueve de la noche, se celebrará un mitin de afirmación sindical, en el que tomarán parte los compañeros Robert, María Sans, Doménech y Arbóns.

En la Sección de Ladrilleros de Barcelona, el domingo, por la mañana, gran mitin de afirmación sindical, tomando parte los compañeros Robert, María Sans, Doménech y Arbóns.

En Santa Coloma de Gramanet, el domingo, por la mañana, se celebrará un mitin, en el que tomarán parte los compañeros, José Llop, Juan Arús, Ramón Bernis y Asturiak.

En Moncada, tendrá lugar, el domingo, 24, a las diez y media de la mañana, un mitin de afirmación sindical, en el que tomarán parte los oradores: P. Clotat, María Durán, Terrén y Bruno Liado.

Organizado por el Ateneo Libertario del Carmelo, Horta, se celebrará una mitin cultural el domingo, día 24, a las diez de la mañana.

El acto tendrá lugar en el cine de la Rambla del Carmelo y tomarán parte los camaradas Paquiti Gali, P. Robert, E. Risetti, J. Martínez, F. Tomás y un compañero del Sindicato de Intelectuales.

Por orden de la autoridad gubernativa, ha sido suspendido el mitin que había de celebrarse esta noche en Sabadell.

El compañero Asturiak, no podrá tomar parte en el mitin de Santa Coloma de Gramanet, en donde está anunciado. — Asturiak.

Serós. — Hoy, sábado, a las nueve de la noche, mitin de afirmación sindical en el que tomarán parte los camaradas Martínez López y Magriñá.

Lérica. — Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar un mitin. Tomarán parte al mismo los camaradas Martínez López, Magriñá y Rosario Dolcet.

Una obra interesante

"1945"

EL ADVENIMIENTO DEL COMUNISMO LIBERTARIO (UNA VISION NOVELADA DEL PORVENIR)

por el ingeniero ALFONSO MARTINEZ BISO

PRECIO: DOS PESETAS

Pidaló "ORTO", Calle de Eula Morote, número 41. — VALERCA

Sábado, 23 julio 1932

En Atena Barcelona, el sábado, a las nueve de la noche, se celebrará un mitin de afirmación sindical, en el que tomarán parte los compañeros Robert, María Sans, Doménech y Arbóns.

En la Sección de Ladrilleros de Barcelona, el domingo, por la mañana, gran mitin de afirmación sindical, tomando parte los compañeros Robert, María Sans, Doménech y Arbóns.

En Santa Coloma de Gramanet, el domingo, por la mañana, se celebrará un mitin, en el que tomarán parte los compañeros, José Llop, Juan Arús, Ramón Bernis y Asturiak.

En Moncada, tendrá lugar, el domingo, 24, a las diez y media de la mañana, un mitin de afirmación sindical, en el que tomarán parte los oradores: P. Clotat, María Durán, Terrén y Bruno Liado.

Organizado por el Ateneo Libertario del Carmelo, Horta, se celebrará una mitin cultural el domingo, día 24, a las diez de la mañana.

El acto tendrá lugar en el cine de la Rambla del Carmelo y tomarán parte los camaradas Paquiti Gali, P. Robert, E. Risetti, J. Martínez, F. Tomás y un compañero del Sindicato de Intelectuales.

Por orden de la autoridad gubernativa, ha sido suspendido el mitin que había de celebrarse esta noche en Sabadell.

El compañero Asturiak, no podrá tomar parte en el mitin de Santa Coloma de Gramanet, en donde está anunciado. — Asturiak.

Serós. — Hoy, sábado, a las nueve de la noche, mitin de afirmación sindical en el que tomarán parte los camaradas Martínez López y Magriñá.

Lérica. — Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar un mitin. Tomarán parte al mismo los camaradas Martínez López, Magriñá y Rosario Dolcet.

Gacetas

El Ateneo de Cultura de la Barceloneta...

En el Ateneo Cultural Racionalista de la Torrada...

El Ateneo Pro Cultura "Paz y Amor"...

En el ciclo de conferencias organizado por la "Juventud Republicana de Acción Federal"...

Dado lo sugestivo del tema, no dudan los organizadores...

La revista "Pentalfa" invita a todos los simpatizantes...

Salida, a las siete de la mañana, por Plaza Universidad.

También hace saber a todos los lectores de este periódico...

La Comisión organizadora de la Agrupación Cultural Eléctrica...

- 1. Lectura del acta anterior. 2. Nomenclamiento de Mesa de discusión. 3. Dar cuenta de las gestiones realizadas...

Organizado por el Ateneo Libertario del Carmelo, Horta, se celebrará un mitin cultural...

El acto tendrá lugar en el cine de la Rumbia del Carmelo...

La Junta de Excursionismo del Ateneo Pro Cultura "Paz y Amor"...

La salida se efectuará una vez acabada la conferencia...

No hay presupuesto, por hacerse a pie.

La Sección Excursionista "Hielos", del Ateneo Popular del Pueblo Nuevo...

En la reunión últimamente celebrada por el Consejo directivo...

RECOMENDAMOS a los trabajadores la suscripción PAY-PAY...

A LOS SINDICATOS AFECTOS A LA C. N. T., A LOS ATENEOS, GRUPOS E INDIVIDUOS DE FINALIDAD LIBERTARIA

Hemos de enteraros de un propósito que creemos merecedor de estima por parte de las colectividades anarcosindicalistas...

Ayúdenos los organismos y compañeros que simpatizan con nuestra empresa...

EL OBRERO avanzado se viste en los ALMACENES PARÍS...

Barcelona y los tranvías

Los inmorales aumentos de las tarifas de tranvías

Es un anhelo del pueblo de Barcelona la inmediata solución del problema de los transportes urbanos...

Es un hecho por todos constatado el intenso desarrollo de las capitales en los últimos decenios...

Un empleado de comercio, un obrero, contando con que hace diariamente sólo cuatro viajes...

Tres cartas semiabiertas

No deja de tener gracia, ya que no ironía. Porque lo irónico no es de nuestra cuerda...

taris de esta República de trabajadores que huelgan forzosa-

que usted admira. Los jóvenes marcamos la pauta. Ustedes deben iniciar el compás...

Me parece extraño que en su tierra deje usted que pongan su "mignón" con tan degradante epigrafe...

Amigo y ex (bien, bien) compañero Sabotit: Yo, que tengo una carta de usted fechada en el Penal de Cartagena el año 1918...

Amigo y ex (bien, bien) compañero Sabotit: Yo, que tengo una carta de usted fechada en el Penal de Cartagena el año 1918...

Amigo y ex (bien, bien) compañero Sabotit: Yo, que tengo una carta de usted fechada en el Penal de Cartagena el año 1918...

Amigo y ex (bien, bien) compañero Sabotit: Yo, que tengo una carta de usted fechada en el Penal de Cartagena el año 1918...

Amigo y ex (bien, bien) compañero Sabotit: Yo, que tengo una carta de usted fechada en el Penal de Cartagena el año 1918...

Amigo y ex (bien, bien) compañero Sabotit: Yo, que tengo una carta de usted fechada en el Penal de Cartagena el año 1918...

Amigo y ex (bien, bien) compañero Sabotit: Yo, que tengo una carta de usted fechada en el Penal de Cartagena el año 1918...

EXCURSIONES

El Grupo Asociación de Amigos de la Enseñanza que se ha constituido en Sallent, ha organizado una gira libertaria...

Los compañeros que llegan de la parte de Manresa, encontrarán en la carretera de Sallent...

"Sol y Vida", Sección excursionista del Ateneo Libertario del Clot, ha organizado para los días 24 y 25 de este mes...

CARTELETA TEATROS CINES DIVERSIONES

TEATRO OLYMPIA Domingo, tarde y noche: y lunes tarde. GRANDIOSA COMPANIA LIRICA...

Teatro Novedades COMPANIA LUIS CALVO Hoy, tarde: LOS CLAVELES y LUISA FERNANDA...

TEATRO TIVOLI Compañía de Revistas del TEATRO BOMEA de Madrid Hoy, tarde, a las cuatro y media...

TEATRO COMICO PALACIO DE LA REVISTA Hoy tarde a las 5 y noche a las 10:15 ¿QUE PASA EN CADIZ?

TEATRO VICTORIA Compañía de Revistas Frivolas del Teatro Maravillas, de Madrid Hoy, tarde, a las cinco: LA PRIMERA SALIDA...

TEATRO NUEVO Hoy, noche, a las diez y cuarto. comedia lírica en tres actos...

Fantasio Hoy, tarde, de cuatro a ocho (repetiéndose el programa). Noche, a las diez...

Teatro Triunfo y Cine Marina PROGRAMA PARA HOY LOS DOS FILLETES (cuarta jornada)...

La Argentina vamos a Argentina garantizamos, a 5 pesetas (gaceta. Montserrat, 1. Barcelona. Envío por correo)

¡SENSACIONAL! CONOZCA EL PRIMER FASCICULO DE LA GRANDIOSA OBRA Atrocidades y crímenes de Reyes y Pontífices

INSTITUTO DE GASOTERAPIA OTTONO Fontanello, 14. L. Teléfono 14821

¡OBREROS! Vuestra única casa para vestir deben ser los famosos ALMACENES MONUMENTAL

GRANJA ROYAL ORIENTE RESTAURANT CAFE-BAR PASTELERIA DULCES DE NATA

PUBLICACIONES EDEYA APARTADO DE CORREOS, 1149 - BARCELONA La guerra no es una amenaza, es un hecho...

NUESTRA ODISEA EN VILLA CISNEROS por TOMÁS CANO RUIZ

OTTOZONO BLENORRAGIA C. Realto, 10, entresuelo, 1.º

Un ensayo revolucionario por MAURO BAJATIERRA

¡SENSACIONAL! CONOZCA EL PRIMER FASCICULO DE LA GRANDIOSA OBRA Atrocidades y crímenes de Reyes y Pontífices

UBSCRIPCIONES:
Barcelona, en mes. Ptas. 700
Provincia. trimestre 2.100
América, Portugal, Filipinas. Id. 3.000
Paises de la Unión Postal. Id. 1.800
Demás países. trimestre 2.500
Número suelto: 10 céntimos

Solidaridad Obrera

AIT

REDACCION:
Consejo de Ciento, 226, princ. 1.^o
Teléfono número 33573
ADMINISTRACION Y TALLERES:
Consejo de Ciento, 261, bajos
Teléfono número 33571

Año III-Epoca IV

Barcelona sábado, 23 julio 1932

Número 476

Del momento sindical

No descuidemos por nada a la C. N. T.

En estos momentos, más que nunca, debemos dar una importancia capital a nuestro organismo confederal. Más que nunca se precisa de toda nuestra actividad, de todo nuestro esfuerzo. Pase lo que pase y pese a quien pese, el anarquismo no puede faltar ni un momento en la orientación y actividad sindical de la C. N. T. Por su finalidad concreta, que es anarquista; por su método de acción, que es revolucionario; por la gran misión que tiene a desempeñar actualmente y la raigambre que ha sembrado en la clase trabajadora, el anarquismo tiene el primer puesto en la Confederación. Que nunca le falte, pues. Digan lo que quieran, opinen como les dé la gana los que confunden nuestra central sindical como si fuera una especie de U. G. T. Nos cuesta mucho trabajo y mucha sangre y no debemos abandonar. Mucho menos ahora, que necesita nervio y nervio. Hombres y Hombres. Así, con mayúsculas. Hombres conscientes y revolucionarios cual los anarquistas. Exclusivamente los anarquistas. Ya sabemos adónde nos llevarían los que no son anarquistas. Unos al reformismo, que es castración, miseria y esclavitud perpetua. Otros a la política, que, por extremista que sea, es el puntal del capitalismo y del Estado, con el correspondiente embrutecimiento de los pueblos que trabajan. El anarquismo en la C. N. T. es la garantía de la emancipación de los trabajadores, de sus derechos a la vida, de sus libertades. Quien fustigue contra el anarquismo es que no ama los ideales que como finalidad ostenta la Confederación. Es que tiene un concepto mezquino, equivocado de la organización y de la importancia de las ideas en la organización. Es que quizá siente más el afán de medrar, de convertirse en persona que en principio, pero inútil, que el ansia de las grandes transformaciones.

Alerta, pues, los anarquistas todos. Alerta contra toda maniobra que pudiera desviarnos o inutilizarnos la Confederación en estos críticos momentos revolucionarios. No podemos abandonar a la clase trabajadora, por mucho que digan en contra de nuestra posición netamente subversiva. De ningún modo debemos dejar el campo libre al que quiere eternizar el malestar y la miseria del obrero sabotando nuestra labor. Lo afirmamos. La C. N. T. no sería nada sin el anarquismo. Partiendo de este principio, ahora más que nunca el puesto de todo anarquista está en la Confederación, velando por ella e impulsándola hacia sus fines.

Por la organización y por la revolución, debemos hacerlo. Titubear, sería debilitarnos frente a tantos enemigos encubiertos y descubiertos como tenemos. Nada de titubeos. Que hagan los otros, los que no son anarquistas, cuanto les plazca y acomode. Nosotros no podemos descuidar ni nuestra posición ni nuestro movimiento. Ciertas actitudes y tirantes nos desganar nuestra obra de tantos años. Firmes, pues, en nuestro puesto. Que lo sepan los compañeros y los trabajadores todos. El anarquismo en la C. N. T. es la garantía más sólida para que el proletariado se emancipe, se liberte. No descuidemos, pues, de obrar en anarquista en el Sindicato. No toleremos que la organización siga un derrotero falso, castrador. En pie por la C. N. T.

José Bonet

¿Se juega con los deportados?

Anunciábamos la llegada de unos camaradas al puerto de Las Palmas, y la salida de los mismos en libertad, camino de la Península.

Hoy, con asombro, hemos recibido un telegrama, firmado por el compañero Mota, que integramente dice:

"A pesar manifestaciones ministro Gobernación, declarando libertarise 35 compañeros primera expedición, barco zarpa sin libertados, causamos profundísima indignación felonía Gobierno

socialistas." No podemos comprender los motivos de determinados ensañamientos y mucho menos que se aumente con la burla el escarnio que representan tan injustos confinamientos que no han tenido base en que apoyarse desde sus principios. Los abusos de la fuerza, principalmente en los casos de seres que sufren caprichosa prisión, pueden tener sensibles derivaciones. Esperamos que esto termine en absoluto.

La influencia anarquista en los Sindicatos

Hay quien foma a mal que los anarquistas influyan con sus ideales el movimiento obrero, y cuando decimos que toda organización obrera que aspire a su emancipación debe estar exenta de influencias políticas, oponiéndonos, por tanto, a que esta nefasta propaganda entre en los Sindicatos creados por nosotros — valga decir la C. N. T. —, se nos arguye que en este caso tampoco debemos nosotros influenciar nuestras organización de ideales ácratas.

Veamos la equivocación en que incurren quienes así razonan. Las organizaciones obreras se crean, siguiendo la misma evolución capitalista, para defender de sus ataques e ir conquistando mejoras de carácter económico y moral que mejoren su vivir precario: subida de jornal, reducción de jornada, higienización y humanización del trabajo, etc., etc.

Los anarquistas, estudiadas las causas fundamentales de la desigualdad social, y comprendiendo la pobreza de las luchas obreras cuando no van encaminadas hacia su emancipación orientan a los trabajadores hacia ella, ya que la burguesía, el capitalismo rapaz nunca concede voluntariamente nada que pueda gravar sus sagrados intereses, y cuando una fuerza organizada se impone con unas mejoras y no tiene fuerza para vencerlas, las acepta, pensando en la próxima restitución de lo que por fuerza concede.

Supongamos que concede subida de jornal. La mano de obra de un artículo determinado le resulta superior, más caro; hace números, no reduce el beneficio que siempre se reserva y eleva el coste del artículo al comerciante intermediario, que a su vez lo eleva al público, al consumidor, que somos nosotros.

Aun hay más: si la concesión de mejora determina un aumento en el artículo de seis céntimos por kilo (ejemplo), lo eleva a ocho al comerciante, y éste lo eleva a diez, y siempre el proletariado sale perdiendo; sale estafado y contento creyendo ganar más, hasta que a fin de mes se da cuenta de que ha llevado la misma vida, de que ha gastado en igual proporción, y si antes le sobraban unas pesetas, ahora no le sobra ninguna.

Si conceden reducción en la jornada, como el coste de mano de obra o producción es superior también, igual operación; o bien mayor rendimiento, por la racionalización del trabajo.

El proletariado siempre está igual. El capitalismo sale ganando siempre. Las luchas, pues, no dan nunca el resultado que fundamentalmente deben dar.

Y contra esto los anarquistas pugnan por la emancipación integral, y a ella dirigen sus energías, sus esfuerzos, sus actividades, procurando capacitar al proletariado con la cultura y adiestrarlo en las luchas por objetivos claros.

Van a la organización para

propagar en ella los ideales de redención humana, de regeneración, desinteresadamente; son quienes se distinguen en las luchas, quienes pierden la libertad y la vida en pro de la causa emancipadora, combatiendo todo cuanto a su triunfo se opone.

Los políticos, deseados de conquistar el Poder para satisfacción de apetitos personales, van a la organización para valerse de ella como instrumento, propagando doctrinas que les sirven de tópicos para engañar a las inconscientes y nobles multitudes.

Propagaron por el federalismo muchos republicanos en distintos países y no lo impusieron al llegar al Poder, cambiando de clase al conquistarlo.

Propagaron el socialismo, muchos socialistas, y no lo implantaron, ni intentaron implantarlo en cuantos países llegaron a gobernarlos, pasando de explotados a explotadores.

Usaron el tópicos del comunismo, los comunistas rusos, y cuando llegaron al Poder, ahogando en sangre a los verdaderos revolucionarios comunistas, traicionando la revolución, en lugar del comunismo implantaron una dictadura fascista roja, pasando de esclavos a tiranos. El proletariado, siempre igual.

De aquí — sin discutir ahora las doctrinas, falsas en sí, por que admiten la existencia del Estado como árbitro — que nosotros sostengamos que toda política es mala y que las organizaciones obreras que aspiren seriamente a su emancipación no deben admitir en su seno a ningún político.

El proletariado aspira a abolir el Poder; los políticos, a conquistarlo; de hecho, pues, son enemigos, persiguen fines contrarios, y creemos que es necio tener al enemigo dentro de nuestra propia casa.

Las organizaciones no infundadas por anarquistas no llegarán nunca a emanciparse; están condenadas a ser eternamente explotadas, porque el centralismo castigar siempre sus energías y sus luchas irán, cuando las haya, por derroteros extraviados, alimentando a gentes ambiciosas que, so pretexto de querer su emancipación, las explotarán eternamente.

La savia anarquista es quien espiritualiza las relaciones de los pueblos, tendentes a practicar la solidaridad, el apoyo mutuo, universalmente, armonizando todo; es la energía arrolladora que impulsa a los esclavos a rebelarse siempre, el dinamismo que rompe todos los obstáculos, el alma de la organización, sin la cual el órgano no haría nada. Es, al mismo tiempo, la amparadora de las iniciativas individuales.

Observemos una organización sin influencia anárquica, sacrificadas las iniciativas individuales de sus componentes al juicio de los jefes o mentores, coaccionadas las libertades individuales por el frío y castrador respeto al superior.

La Anarquía es la vida de toda organización revolucionaria. Toda organización sin tendencia anárquica no puede jamás triunfar; está condenada al fracaso, porque solamente la emancipación se encuentra en la Anarquía.

A. Martínez López

C. N. T.

Camaradas de los puertos de Sevilla y Bilbao: Los camaradas de la casa Carballo de La Coruña Industrial de Maderas se encuentran en conflicto con dicho burgués que es un depósito y un egoísta empedernido. Este burgués pretende por mediación del hambre rendir a nuestros hermanos de explotación. Para conseguir sus propósitos bastantes se vale de todos los medios, por muy bajos que estos sean.

Hace unos días salieron del puerto de La Coruña varios barcos veleros cargados de madera de dicho burgués con destino a Bilbao y Sevilla los cuales debían dejarse de descargar por parte de los obreros que se precien dignos de respeto y de solidaridad.

Camaradas de Sevilla y Bilbao, holoat a la madera de la casa Carballo. Holoat a los veleros "Luisa", que lo patrones Ramón Causillas Rodríguez, de la matrícula de Bilbao y "Perla del Río", patrón Manuel Varela Fombo, de la matrícula de La Coruña; "Coame", patrón Ricardo Saleta Centeno, de la matrícula de La Coruña; "Ortiguera", patrón Angel Posos Bernadez, matrícula de La Coruña.

Camaradas, ya sabéis a qué atenderos sobre este particular. Holoat a esos barcos. Por la C. N. T., el Comité.

BUZON DE LA CARCEL

Siguen sin salir en libertad, a pesar de tenerla por decreto del juez, los compañeros del proceso de Mercaderes, Egidio Bernardini, José Ibáñez y Maximiliano Fuyo. Los tres están gubernativos: el primero hace cerca de un mes, el segundo hace ya casi una semana, y el tercero desde el día 20. ¿Hasta cuándo se va a abusar de la paciencia de los que no pueden salir en libertad a pesar de estar en libertad? No se tiene en cuenta que los últimos días de estancia en la cárcel son los más largos, como son más largas y pesadas las últimas etapas de un viaje.

Para llegar a la vista del proceso por los sucesos de la cárcel habrá que ser un Matusalén, y todavía cuando a Matusalén se le caiga el pelo.

El Juzgado ha visitado a los compañeros vaqueros detenidos días pasados en Prat de Llobregat. Ellos se han negado a firmar ninguna diligencia porque pasaron las 72 horas sin que se les procesara, en vista de que no hay el menor motivo. ¿Qué se pretende? ¿Es que la Policía puede sustituir a los jueces, teniendo a los privados de libertad el tiempo que quiera a la sombra?

Siguen en periodo, incomunicados rigurosamente, los camaradas Angulo y Gómez, a quienes no falta cumplir quince años de condena, ni catorce, ni trece, ni doce, sino dos meses escasos. ¿Por qué no salen al patio?

Se suspendió hace casi un mes la vista de causa del compañero Damians porque no comparecieron unos soldados, a quienes la burocracia judicial tenía la obligación de avisar oportunamente. Como la causa es de absolución, el tiempo que pasa el procesado en la cárcel resulta una condena. Es algo completamente absurdo que la justicia de toga condene incluso cuando abusa. Debe fijarse la vista para fecha inmediata.

Algo parecido podemos decir del compañero Domingo Delgado, cuya vista fué suspendida por no poder comparecer el defensor. Es preciso apresurar el señalamiento.

Ha ingresado en la galería de presos sociales el compañero León Sutil, que se presentó al juez militar para responder de una causa propia que se seguía contra el director de SOLIDARIDAD OBRERA por denuncia de un artículo publicado a principios del año actual.

Con los compañeros extranjeros presos está ocurriendo algo completamente anormal, algo que vale la pena tener en cuenta, haciendo valer la protesta correspondiente. Ya se recordará que algunos camaradas italianos fueron entregados a la Policía portuguesa desde España, con la delicada y piadosa intención de que el dictador Carmona los llevara a su campamento el dictador Mussolini. Los antifascistas procesados por fútiles pretextos deben ser puestos en libertad sin intromisión policíaca. Los gubernativos deben salir inmediatamente de la cárcel. ¿Es un delito no ser español? Porque ser español resulta también otro delito. ¿Pensar que por no ser amigos de Mussolini el Gobierno español considera a los italianos como indeseables, mientras el cónsul Romanelli es un soberano en su feudo de Barcelona!

Los procesos de imprenta se sustancian con lentitud desesperante. No tienen incidentes complicados, ni testigos, ni pruebas, ni peritajes, ni carcos, ni cuestiones dilatorias, ni trabas, ni trámite embrollado, pero tienen un juez que los estanca. Cada proceso de imprenta podría tramitarse en una semana, no aplicándose un tratamiento de urgencia, sino de marcha normal.

Todavía no se da la libertad al compañero Alcodori, a pesar de haber probado rotundamente, sin lugar a duda, su inocencia. ¿Por qué se hace perpetuo ese afán de llenar la cárcel con hombres que no hicieron más que trabajar, hombres que las autoridades saben que no delinquieron?

Se vió la causa contra el compañero Pedro Luna, y los subalternos de la Audiencia encargados de notificar la sentencia, lo

hicieron a los ocho días. Se condenó sin pruebas a Pedro Luna y condenado está, aunque en visperas de salir en libertad, por los indultos que le corresponden.

El gubernativo vitalicio camarada Progreso Martín va a salir de la cárcel porque va a dejar de ser gubernativo. ¿Qué paradoja! Para salir en libertad deben procesarle. Es más fácil salir en libertad desde un sumario que desde el expediente gubernativo... a no ser que a la libertad judicial suceda el cerrojazo gubernativo.

Pedro Morera Paracol es el único procesado que queda por la huelga de Teléfonos. Se le señaló fianza de cualquier clase de 500 pesetas.

Y el compañero Ginés Clemente? Una causa por supuestas hojas clandestinas, de las que no tiene noticia, y tres trimestres de cárcel.

Seguiremos patentizando las injusticias del régimen con los presos sociales.

El Fantasma de Sótanos

Loy

CUANDO estos días se habla de la aparición de "CNT", el órgano confederal hermano de Madrid, se advierte en todos un eco de simpatía que no es tan sólo mera simpatía preventiva, sino deseo de eficacia.

Como característica señalada de los didajos, se nota la simpatía desbordante. En realidad, somos muy poco dados a sentir simpatía. Tenemos que estar siempre en tensión, y entre nuestras reacciones o defensas, no podemos a veces disponer de ninguna de signo amable por haberlas agotado todas. La lucha diaria hace el temperamento duro, lo airea y tonifica, enseña y eleva; también adhiere cierta acritud al carácter, porque no en vano se sufre con la persecución y el rencor suicida.

En el panorama de la lucha cotidiana, ¡con qué placer pensamos y hablamos de la obra futura, de la que va precisándose en contorno y tendrá en breve su pórtico y millones de manos amigas tendidas hacia ella!

Pocas veces se vió una simpatía tan íntima y sin reservas como ahora en favor del diario confederal. Esforzémonos por construir entre todos la obra ejemplar, la obra bien hecha. Un periódico puede ser, en el sentido humano y fuerte de la expresión, una obra de arte, como una pared de verticales perfectas.—A.

AVISO IMPORTANTE

El Comité Regional y el Comité Pro Presos, ruegan al compañero Pedro Segarra (Anteo), que se persone en ésta a la mayor brevedad, para responder de su proceso, advirtiéndole que en caso de no presentarse incurrirá en grave perjuicio para él y el compañero Alalz, que pagará las consecuencias de su proceso.

Puestos y quioscos donde se vende SOLIDARIDAD OBRERA en Madrid

- Cuatro Caminos: Quisco de "La Libertad" y Quisco café Chumbica.
- Glorieta de Bilbao: Quisco Jaime; Quisco del Metro; Quisco de la Abuela, y Puesto de Antonio Rodríguez.
- Cibeles: Quisco Guerrero; Puesto del Abuelo, y Puesto de la Rubia.
- Vallecas: Quisco.
- Glorieta Atocha: Quisco y Puesto de la Rubia.
- Antón Martín: Puesto.
- Progreso: Puesto.
- Toledo: Puesto del Moreno y Puesto del Chaval.
- Sol: Puesto de la Risa; Puesto de la Gobernación; Puesto de la Caja; Puesto Grande, y Puestos bar Flor y Montaña.
- Ancha San Bernardo: Puesto Reyes y bar Mariscos.
- Torrijos: Puesto del señor Felipe; Banco Central.
- Plaza Callao: Puesto esquina a la Prensa.
- Centro de los Sindicatos: Flor Alta, núm. 10.
- Puente de la Princesa: Puesto.

Del vodevil político

El enano de la venta se siente chulo

Hay cosas que producen náusea. Una de ellas es el hablar de las pandilla socialchufista, tanto por lo que tiene de repugnante tribu política, como por lo que tiene de indeseable banda de aventureros, como por lo que tiene de acaparadora de todas las traiciones de la clase obrera. Lametándolo mucho, después de apurar varios litros de agua de azahar para prevenir y aliviar las ansias indomables de dar rienda suelta al vómito, tengo que hablar del socialgangsterismo. Imiteme los lectores y prevengámonos, también, contra el hedor que al sólo nombre de la tribu infecta se ha de desprender.

Hay que hablar de los socialeros con motivo de su reciente manifiesto. Y hay que hablar, aunque no se sienta la farsa de la politiquería, sino antes al contrario, seamos enemigos irreconciliables de toda la canalla de los prohombres y de los ex hombres.

Los socialchufistas han lanzado un manifiesto en el que ponen de boja de perejil a Lerroux. Bueno. Allá unos y otros. Pero es que en ese manifiesto hablan los encufados intensivos en nombre del pueblo.

¿En nombre del pueblo? Párense mentira, ¿verdad, compañero lector? Pues no es mentira, no. Hablan en nombre del pueblo. Como hace algunos meses, cuando Largo Caballero se sintió Napoleón del socialchufismo, los socialchufistas amenazan con graves actitudes si al guisen intenta quitarles el rico pesebre en donde a placer devoran toda suerte de regalías, de prebendas, de ladronerías y demás biberones del presupuesto estatal.

El momento es crítico. Las partidas republicanas han terminado la paciencia y no pueden aguardar decentemente ni un minuto más para chupar del bote desalojando a la piara socialera. Y los socialpulos no quieren resignarse. Imposible. Sería un drama demasiado grande el perder las bien pagadas actas, los cargos de suculenta retribución por no hacer nada o por arruinar al pueblo pagano. La deselectrificación de Cordero y de Muñío, de la Clavies y de todos los componentes del conglomerado que deshonra las teorías de Marx, constituiría una catástrofe, una verdadera hecatombe para el socialchufismo. No puede ser. Los paladines "del pueblo" quieren seguir sacrificándose en bien de los españoles. No en vano han declarado la guerra a muerte a la Confederación Nacional del Trabajo y a todos los verdaderos trabajadores. No en vano se han declarado incompatibles en el chupen con otras "artidas más o menos indecentes."

Corren gravísimo riesgo las posiciones magníficas del socialchufismo y los reyezuelos de la pandilla se disponen a formar el cuadro. A lo mejor van a lanzar a la calle las masas para que nadie intente arrebatárselas la ubre oficial española. Al resignarse a gobernar y a tener tres ministros, lo hicieron con el generoso empeño de llevar a cabo su obra maestra que ha de salvar al país. No han acabado todavía con él—con el país—y no pueden abandonar su tarea cuando no han llegado ni a la mitad. No han hecho gran cosa, por lo cual han de terminar la obra. Nada más han podido asegurar a la Telefónica su imperio en España, salvar a los capitalistas de las Compañías ferroviarias, organizar el reparto de tierras entre algunos miles de encufosocialistas y deportar algunas docenas de trabajadores a Río de Oro. No han podido todavía convertir en millonarios a todos los encufables y encufados. ¿Van a dejar el Poder cuando tanto les queda por hacer? Tengan en cuenta los compañeros que me leen, que hay todavía muchos paladines socialeros que no tienen ni un miserable millón de pesetas en el Banco de España; tengan en cuenta que todavía hay muchos miles de obreros por deportar, o encarcelar. No, no. La obra del socialchufismo no ha concluido todavía.

Los socialburgueses comprenden el serio peligro que les acecha. Se les va la presa. No les vale ni Anaña con todas sus verugras ni les vale Domingo con su rostro y con sus hechos de fraude de la Trápala. Quieren arrebatárselos el dulce caramelo

del Gobierno y lo malo es que van a lograrlo los nuevos salvadores y bienhechores del país. Y como comprenden el terrible peligro, adoptarán medidas extremas. Lanzarán a la calle sus masas. Lo menos, dispondrán de cuatro docenas de flusos con lana y de cuarenta mil esquiladores. Pero los esquiladores no son gente capaz de sacrificarse de otro modo que zampando a dos carrillos y en el momento de las valentías irán a inscribirse en el censo de encufados pertinaces de cualquiera otra partida.

El enano de la venta se siente chulo. Es decir, los socialchufidos. Se ha puesto en jarras, grita, vocifera, se muestra jaque, y aguarda. Aguarda imprudente a que le larguen un estacazo que le parta las costillas, y no digo a que le rompa el alma porque no la tienen los desalmados.

El enano de la venta habla veladamente de echar el pueblo a la calle. ¿Qué pueblo? Porque, aparte de los pistoleros recogidos del sindicalismo libre y de algunos bandidos más, el socialchufismo no es más que una farsa innoble que cumple el dicho de mucho ruido y pocas nueces. Muchos periódicos pagados con el dinero robado a los españoles trabajadores y subvencionado por el capitalismo agradecido, y muchas apariencias. Pero, en el fondo, el vacío más espantoso. Un vacío sólo comparable al que se encontraría en el cerebro de los caudillos del neomarxismo, y polo contrario a la hinchazón de los bolsillos y de las carteras rellenas de mansalva en los quince meses de vacas gordas de la dictadura azulesocialburguesa.

Al indecoroso enano de la venta le van a salir mal las cuentas. Porque es demasiado desvergonzado hablar en nombre del pueblo cuando se tiene sobre la negra conciencia una infinidad de masacres y el florón definitivo de Río de Oro.

El socialchufismo gallega. Pero los HOMBRES, el verdadero pueblo guiado por la Confederación Nacional del Trabajo no se duerme y tiene preparado el pie para dar el puntillón a los chulos del encufismo y a los que les sucedan.

Biblia

CORDERO, MIENTE

Un periodista preguntó al rey del encufe, Cordero, cuántos afiliados tenía la U. G. T. y el Partido Socialista, a lo que contestó aquí:

"La primera, "un millón" y "ochenta mil", el segundo."

En los mejores tiempos de la Monarquía, cuando la Confederación Nacional del Trabajo estaba clausurada y muchos de los Sindicatos que hoy la integran estaban en aquel organismo amarillo cuyo historial está lleno de traiciones, la U. G. T., no contaba con 500.000 afiliados.

Hoy, al resurgir formidable de la C. N. T., la U. G. T. quedó en cuadro, tienen el cinismo de afirmar que cuentan con "un millón".

Todo para meter miedo y dar la sensación en el Parlamento de que los socialistas cuentan con las simpatías del proletariado, que se lanzará a la Revolución cuando los jefes lo ordenen.

El proletariado, salvo algunos miles de encufados que constituyen la burocracia del Estado, es enemigo declarado de socialistas y republicanos porque ambos le han traicionado muchas veces.

Los socialistas no representan a nadie. Son un muerto. Un cadáver corrupto, al que en vano se quiere presentar como algo temible.

El día que tanto unos políticos como otros intenten valerse del pueblo productor para satisfacer particulares apetitos, verán que los trabajadores son mayores de edad y saben lo que quieren y cómo han de conseguirlo: harrido todo el estiracol que nos circunda ahogándonos, saltando obstáculos sin mirar atrás. — M